

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 5-I. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. július 13. 6 óra -- perc

"Az önműködő mérő" - és más korszerű méréstechnológiai eszközök

i TP/Szb/PE NL X Mi

1955. július 13.

A termelőkenység emelésének, az önköltség csökkentésének egyik fontos eszköze a méréstechnológia korszerűsítése.

A Középgépipari Technológiai Intézetben új, korszerű mérőeszközök egész sorát dolgozták ki. Ezeket az eszközöket mindazon a helyeken, ahol nagy tömegű alkatrészgyártás folyik, előnyösen lehet alkalmazni. Az alkatrészgyártás a gyorsforgácsolás, a fél- és egész-automatagépek alkalmazása következtében rohamosan fejlődik. Az ilyen üzemekben az alkatrészek tömeges mérése igen nagy gondot okozott. A kutatómérnökök a nehézségeknek a leküzdésére megfelelő félautomata, vagy egészautomatikus működésű mérőkészülékeket szerkesztettek. Egy nyolc mérővillás készülékkel például a nyolcórás mérési idő egy órára esökken. Az ugynevezett "állványos belsőmenet indikátor" készülékkel a csavarok menet részének ellenőrzési ideje az eddig használt mérési módokkal szemben egyharmadrészt mérséklődik.

Az "órás menetmérő" belső és külső menetek ellenőrzésére alkalmas. Ezelőtt a menettel ellátott munkadarabokat ugynevezett idomszerrel mérték, ellenőrizték. A mérésnek ez a módja igen költséges, mert az ellenőrzésre használt idomszerrel 1000 mérés után már cserélni kellett. Az órás menetmérőnél a háromszor mérés után sem lehetett kopást észlelni, s így ezzel a mérőeszközzel nemcsak gyorsabb, hanem gazdaságosabb is az ellenőrzés.

A napokban a Középgépipari Technológiai Intézet kutatómérnökei széleskörű bemutatón ismertették az általuk kidolgozott új mérőműszereket. Gulyás Ernő fiatal kutató elektromérnök nagy feltűnést keltett az újfajta ugynevezett "elektromos tapintó" mérőkészülékével. Ez a műszer ellenőrzi a munkadarab belső és külső méreteit s különválasztja a jó, a javítható és a selejtes munkadarabot. Fényjelzéssel a mérés pillanatában azt is megmutatja, hogy hol törték el az előirt mérettől, hol mutatkozik a hiba. A bemutató részvevői ezt a nagyszerű készüléket elnevezték "önműködő mérő"-nek.

A Középgépipari Technológiai Intézet a bemutatón az üzemek kívánságára rendelkezésükre bocsátotta az újfajta mérőkészülékek és eszközök műszaki és technológiai leírását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. július 13.

6 óra 05 perc

Tizenhárommillió csibét keltettek eddig a keltető állomások

i KÜ/HM/PE No Mi

1955. július 13.

Bár a keltetési időny csak szeptember végén ér véget, a keltető állomások június 30-ig már 13 millió baromfit keltettek, ami azt jelenti, hogy az éves terv 87 százalékát teljesítették. Mintegy öt és félmillió állattal keltettek többet, mint a múlt év első felében. Így minden kilátás negven, hogy az előírt 15 millió baromfit kielétsék.

Nagy érdeklődés mutatkozik nemcsak a csibék, de a libák és pulykák iránt is. A keltető állomások június 30-ig csaknem 800.000 kacsát, 60.000 libát és 150.000 pulykát keltettek ki, mintegy kétszer annyit, mint a múlt év első felében. /MTI/

- - - - -

IBUSZ "fürdővonatok"

i KF/Bnó/PE Vg Mi

1955. július 13.

Az IBUSZ a hét végén ismét több különvonatot indít. Július 16-án szombaton Siófokra 20.80, Fonyódra 27.30, Agárdra pedig 8.80 forintos részvételi díjjal kőtnapos kirándulásra viszik az érdeklődőket az IBUSZ "fürdővonatok"

Július 17-én, vasárnap Fonyódra 27.30, Siófokra és Balatonalmádiba 20.80, Agárdra és Zebegénybe pedig 8.80 forintos részvételi díjjal indítanak külön fürdő-, illetve kirándulóvonatot. /MTI/

- - - - -

Patent öngyújtót tervezett az Ötvös- és Földiszmű KSZ

i KL/Szb/PE NL Mi

1955. július 13.

Az Ötvös- és Földiszmű KSZ, amely egyúbként zárat, csatokat és táskák fémkereteket készít, újrendszerű patent öngyújtót készített, amely igen ötlátesen működik. Az öngyújtó könnyen kezelhető és tartós, jó anyagból készült. A sorozatgyártást a közeljövőben megkezdik. /MTI/

- - - - -

Ifjúsági Tanács alakult az RM Művek Kulturotthonában

i Tom/HM/Szl Li, P

1955. július 13.

A Rákosi Mátyás Művek Kulturotthonában eddig eléggé elhanyagolták a fiatalok kulturális igényeit. Az ifjúsági kongresszus fordulópontot jelentett e téren az otthon életében. Azóta hozzáálltak az ifjúságnevelés kérdéseinek gyakorlati megoldásához. A Rákosi Mátyás Művek DISZ szervezetének megbízottja lett a kulturotthon igazgatóhelyettese és megalakítottak egy Ifjúsági Tanácsot, amelynek munkaprogramját máris kidolgozták. Az Ifjúsági Tanács állandó ügyeletet tart a kulturotthonban. Az ügyeletes összegyűjti és feljegyzi az ifju munkások kívánságait, ötleteit, javaslatait, amelyeket a kulturotthon programjának összeállításában ezután figyelembe vesznek. Az Ifjúsági Tanács az otthon minden szakkörébe küld egy DISZ megbízottat, aki gondoskodik arról, hogy fokozottan bevonja a szakköri munkába az ifjúságot. A fiatalokat képviselő tanács a téli-nyári klubélet biztosításával gondoskodik az ifjúság állandó szórakozási lehetőségéről a kulturotthonban. E célból új társasjátékokat, sakkot, dominót, stb. szereznek be és július 31-én megnyitják a kulturotthon új kerthelyiségét.

Az Ifjúsági Tanács szem előtt tartja a fiatalok politikai nevelését is. Munkatervükben szerepel, hogy az ifjúság részére olyan ismeretterjesztő előadásokat szerveznek, amelyek a hazaszeretetre nevelnek, földrajzi és egyéb ismereteit bővíti. Zenei, irodalmi előadások, hangplembemutatók egészítik ki a fiatalok nevelésének programját. A kulturotthon igazgatója anyagi segítséget és tanácsokat ad az ifjúságnak nagyobb szabású rendezvényekre. A szervezés ötletességét azonban már a fiatalokra bizza, hogy ezzel kezdeményező készségüket növelje. Július 30-án már ilymódon az Ifjúsági Tanács rendezte meg a kulturotthon nagy Anna-bálját.

Mindezen felül a Rákosi Művek ifjumunkásai DISZ-otthon is kapnak. A régi munkásszállást 70.000 forintos költséggel az igazgatói alapból újjáépítik és a kulturotthon nélkülözhető be rendezéseit átadja a fiataloknak, játékszobájuk, könyvtáruk és új 250 személyes kulturtermük felszerelésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1955. július 13. 6 óra 15 perc

Ahol jól előkészítették a tanácstagi beszámolókat

ö In/Szné/Bné KC MI 1955. július 13.

A múlt évben megválasztott tanácstagok az elmúlt három hónapban álltak először választóik elé, hogy beszámoljanak arról, hogyan teljesítették a rájuk bízott feladatokat. A beszámolók július elején fejeződtek be.

A XIII. kerületben

meghívókat készítettek a tanácstagi beszámolókra és azokat a lakóbizottságok juttatták el a lakossághoz. Több tanácstag személyesen is felkereste választóit és megvitte őket beszámolójáról.

Agyalföldön 137 beszámolóra 15.073-an vettek részt, 2.147-en szóltak hozzá és 72 alkalommal vállaltak társadalmi munkát. Többi között játszótérek létesítését, lakóházak, lépcsőházaknak kiveszelését, villanybevezetését, pince, udvar rendbehozását, fáskantrák építését, utak földmunkáinak elvégzését ajánlottak fel.

Az egyik beszámolóban többen kérték, hogy a tanács tartsa össze a Sziget utcai általános iskolát. A dolgozók kérésére az iskolai szünetben az oktatási osztály kiveszelteti, rendbehozhatja az iskolát és kiegészíti felszerelését.

A XIX. kerületben

különösen négy tanácstag: Kerényi György, Adorján Rezsóné, Kárpáti Sándorné és Skalecz Istvánné járt elől jó példával, hogyan kell lakólátogatásokkal, a személyes kapcsolat megerősítésével felhívni a lakosság figyelmét a beszámolóra. A beszámolókon a nagyszámu hallgatóság alaposan megvitatta a környék problémáit és megköszönte a tanácstagoknak, hogy minden esetben utánajárt a javaslatoknak, kéréseknek.

A XIX. kerületben 126 beszámolóra 6,551 lakó vett részt, 1.164 hozzászólás hangzott el és 38 esetben vállaltak társadalmi munkát a dolgozók. Utat javítanak, sőt, a Fiac tér rendbehozását és a Pannónia úti játszótér átalakítását is társadalmi munkában végzik.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1955. július 13. 6 óra 20 perc

Ujabb édesipari boltok nyílnak Budapesten

i Gö/Gö/BnÉ NL Mi 1955. július 13.

Az édesipari üzemek mintaboltjait igen megkedvelte a közönség. Állandóan növekvő forgalmuk az üzletek bővítésére és új cukrászdák létesítésére ösztönözte az édesipari igazgatóságot. Jelenleg a Cukrászati Gyár Rákóczi uti volt Hauer cukrászdáját bővítik a szomszédos üzlethelyiséggel. A Rákóczi ut 40. szám alatt pedig új cukrászdát és eszpresszót rendeznek be. Ez az üzlet még ebben a negyedévben "Rákóczi cukrászda" néven megnyílik. Az üzlet előtti árkapok alatt terasz is lesz, amelyet a hűvösebb idő beálltával télikertté akarnak majd átalakítani. Az édesipari igazgatóság ezenkívül a Sztálin ut 70. szám alatt, a volt Lukács cukrászda helyén nyit új mintaboltot. Itt mutatják be a fogyasztóknak az édesipar különlegességeit és újdonságait. Az üzlet augusztus 20-án kezdi meg az árusítást. /MTI/

VIT-re induló fiatal művészek hangversenye

i Tom/BnÉ/BnÉ Li P 1955. július 13.

A varsói világitfjúsági találkozóra induló fiatal művészek az Országos Filharmónia rendezésében több hangversenyen mutatkoznak be a budapesti közönségnek. Július 20-án, szerdán este 8 órakor a Bartók-teremben közös hangversenyt ad Pelles Julia és Csizmadia György /ének/, Kontra Antal /hegedű/ és Losonczy Andor /zongora/.

Ugyancsak a Bartók-teremben július 22-én, pénteken este 8 órakor Balázs-fai Attila /zongora/, Komlóssy Erzsébet /ének/, Sívó József /hegedű/ és Unger Emőke /gordonka/ szerepel.

A Puskin-kertben július 23-án, szombaton este 8 órakor a Zene-művészeti Főiskola Liszt Ferenc zenekarát Melles Károly vezényli, zongorán közreműködik Rados Ferenc.

A varsói világitfjúsági találkozóra részvevő művészek és együttesek július 27-én, szerdán este 8 órakor az Állami Operaház Margitszigeti Szabadtéri Színpadán adnak közös hangversenyt. /MTI/

Erősödik a Lőrinci Fonógyár DISZ szervezete

i Gö/DE NL HM Mi

1955. július 13.

A Lőrinci Fonógyárban csaknem 1000 ifjumunkás dolgozik. Néhány hónappal ezelőtt azonban még semmi jel nem mutatta, hogy a gyárnak DISZ szervezete van. A gyengekezü DISZ vezetők nem tudták mozgósítani a fiatalokat egy-egy feladat végrehajtására, de nem foglalkoztak szakmai- és politikai nevelésükkel sem. Nem is lehetett eleven, pezsgő DISZ élet a gyárban, ha 1952 óta négy titkár próbálkozott a vezetés feladataival megbirkózni.

Az emlékezetes kongresszusi versenyszakasz alatt azonban megmozdultak a fonógyári fiatalok, s kimagasló termelési eredményekkel adtak életjelt magukról. Ekkor új titkár, Ferencz Károly került a szervezet élére. A friss vezetőség és az aktivisták harcba indultak a közöny ellen. A fiatalok feladatokat, megbízásokat kaptak, amiket el is végeztek. Gyakoribbakká váltak az előadások, s növekedett a hallgatók száma is. Így, napról-napra erősödve érkeztek el a második félév küszöbére. A nép állama ebben az időszakban több és finomabb fonalat kért a gyártól. Ez a követelmény nehéz feladat elé állította a műszakiakat. Ekkor nem várt segítség érkezett: a diszisták elhatározták, hogy a VIT tiszteletére, augusztus 31-ig műszakot tartanak, amelyen 15.7 tonna fonalat készítenek terven felül. Ebből a mennyiségből 39.000 női ruhához elegendő anyagot lehet szőni. Igéretük megtartása érdekében elhatározták még, hogy a fonó II. üzembrészből ifjusági műhelyt létesítenek.

Az ígéret nem maradt üres szó. A fonó II. fiataljai például a harmadik negyedév első 10 napján 4.8 tonna fonalat készítettek terven felül. A hét eleje óta pedig már ifjusági üzembrészként dolgoznak. Az elmúlt héten a gyárban 51 DISZ-brigád alakult és több mint 50 fiatalal gyarapodott a tagok száma. Nyári Katalin, az orszózó alapszerv DISZ titkárának indítására például egy nap alatt 9 fiatal lépett be az ifjusági szervezetbe.

Az új utakra lépő DISZ alapszerv munkájára a párt is nagyobb gondot fordít, mint eddig.

- A múltban keveset foglalkoztunk a DISZ-el - mondja Simon Istvánné, a gyár pártszervezetének titkára. - Most minden erőnkkel azért harcolunk, hogy jóvá tegyük mulasztásunkat. Többet foglalkozunk majd a gyár leányotthonában lakó 150 fiatalal is. Ennek egyik formája az is, hogy részükre varro- főző- és táncanfolyamokat szervezünk. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás 1955. július 13.

6 ora 30 perc

A város- és községgazdálkodási miniszter szabályozta a házfelügyelők lakás karbantartási tevékenységét

i Hbj/Szb Vg HM Mi 1955. július 13.

A napokban jelent meg a város- és községgazdálkodási miniszter rendelete, amely meghatározza, hogy a házfelügyelők a felügyeletük alá tartozó lakóházakban iparjogositvány nélkül lakás karbantartási munkákat végezhetnek. A házfelügyelő - kizárólag a felügyelete alá tartozó lakóházban - a bérlő megrendelésére végezhet javításokat. A munkához szükséges anyagok beszerzéséről a házfelügyelő, vagy a megrendelő tartozik gondoskodni. Ha a házfelügyelő a munkát nem tudja elvégezni, ez esetben a vele együttlakó családtag is vállalhatja. Ezen túlmenően azonban a munka elvégzésével más személyt - akár rendelkezik az iparengedéllyel, akár nem - nem bízhat meg. A házfelügyelőt a javítási tevékenysége nem akadályozhatja munkaviszonyából eredő feladatainak elvégzésében.

A rendelet részletesen szabályozza a lakás karbantartási munkálatok díjszabását is. A pontos díjszabást a kerületi ingatlankezelő vállalatoknál lehet megkapni. /MTI/

- . -

Rozsot, búzát is aratnak már Budapesten

/kell

i VF/Szb No HM Mi 1955. július 13.

A háromnapos eső után, kedden reggel újból hozzáláttak a budapesti dolgozó parasztnak az aratáshoz. Az őszi árpából már csak csekély területen az eső miatt lábonálló gabonát lehet levágni. A kombájnaratás, s a helyenkint végzett próbacséplés már igazolja az előzetes termésbecslést: az őszi árpa jól fizetett, holdankinti átlaga 15-23 mázsa. A termelészövetkezetekben mindenütt magasabb a terméshozam, mint az egyéni gazdáknál: egyes helyeken pedig kiváltképpen bő termést hozott az árpa. A XVII. kerületi Gerő Tsz-ben 28, a XVI. kerületi Forrásban pedig 22-26 mázsát vágta le egy-egy holdrol.

Kasza alá érett a rozs és a buza is. A XV. kerületi Béke és Kossuth Tsz, a XVI. kerületi Augusztus 20. Tsz és sok egyénileg gazdálkodo dolgozó paraszt meg is kezdte már a rozs- és buzaaratást. A termésátlag ezekben a kerületekben is jónak ígérkezik - az egyéniek-nél mintegy 8.5 mázsa, a termelészövetkezetekben 9.5 mázsa lesz előreláthatólag holdankint a buza hozama. /MTI/

- . -

Π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1955. július 13.

6 óra 35 perc

A híradástechnikai üzemek újdonságaiból

DI/Szb/Baé Vg X Mi

1955. július 13.

A híradástechnikai iparág üzeimeiben, ahol az idén is gazdag a gyártmányfejlesztési terv, a mérnökök, a technikusok és a dolgozók már az első félévben számos új készítménnyel gyarapították a választékot. A jelenleg működő berendezés mellett a Szabadság hegyen például felszerelték a nearég elkészült új televíziós adót. Ez a létesítmény korszerűbb mint elődje, teljesítőképessége is nagyobb, s így az eddiginél élvezhetőbbé teszi a kísérleti adások vételét. Az új televíziós adó rövidesen kísérletképpen már sugározni kezdi műsorát.

Az első félévben került a terv szerint készített gyártmányok jegyzékére a három sebességű lemezjátszó, amelyet jelenleg már az üzletekben is árúsítanak. Ezenkívül az új lemezjátszó felhasználásával elkészítették az erősítővel és a hangszóróval egybeépített lemezjátszó-készlet mintadarabjait.

A szakemberek a napokban elfogadták és gyártásra alkalmasnak találták a televíziós vevőkészülék mintapéldányát. Az új készüléket 17 collos képcsővel szerelték fel, olyannal, amilyen általában külföldön is használatos. Ezzel a vevőkészülekből az idén kísérletképpen mintegy százat készítenek, s az így szerzett tapasztalatok alapján jövőre kezdi meg a sorozatgyártást.

Az elmúlt hat hónap alatt hozták forgalomba az ugynevezett magnetofon adaptert - ezt lemezjátszóra szerelve használják - és a magyar gyártmányú magnetofonszalagot.

Két üzemben is folyamatosan készítik - az igényeknek megfelelően - 1955 egyik új gyártmányát a rádiókba szerelt rétegpotencióméter kitűnő minőségű, korszerű változatát. Ezt a készüléket korábban sokan kifogásolták, s ezért volt szükség olyan új típus kidolgozására, amelyik megfelel a követelményeknek. Megkezdték a televíziós készülékekben alkalmazott 15.000 voltos különleges kondenzátorok gyártását is, valamint sor került a kis- és nagyfeszültségű elektrolitikus kondenzátorok mintasorozatának összeszerelésére. Az utóbbi új gyártmány kisebb mint az eddigi típusok, működése ugyanakkor megbízható és élettartama is hosszú. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1955. július 13. 6 óra 40 perc

Megkezdték az ózdi 3.számú kohó átépítésének előkészületeit

i SZB/SZB/Bné NL Mi 1955. július 13.

Az Ózdi Kohászati Művek 3.számú kohója július 20-án leáll, s utána megkezdik a kohó átépítését.

Az É.M.Általános Szerelő Vállalat dolgozói már megkezdték az előkészületi munkákat. A szerelők a kohó számára már hegesztik a helyszínen a több tonna súlyú páncélsóvel bélelt, másfél méter átmérőjű csöveket, amelyeket az átépítéssel egyidejűleg helyeznek el a kohóban. A gondos előkészület lehetővé teszi, hogy az 55 napos átépítési időt 40 napra csökkentsék. /MTI/

Néhány nap mulva működik már a kecskeméti víztorony

i Hbj/Szb/Bné V3 Mi 1955. július 13.

Kecskeméten a felszabadulás előtt csak kisebb, ugynevezett társulati vízmű volt, amely igen kevés lakást látott el ivóvízzel. A lakosság zöme közutakból szerezte be az ivóvizet.

1949-ben hozzáláttak Kecskeméten egy központi vízmű építéséhez. Azóta többtíz kilométer hosszú vízcsőhálózatot fektettek le és az 1.200 köbméter kapacitású víztorony néhány nap mulva már működik. Ezzel egyidejűleg elkészült a vízműtelep új elektronos és gépi berendezése is. A víztorony működésével tovább javul Kecskemét ivóvizellátása.

A városi vízkörvezeték átépítése is folyamatban van. /MTI/

Több mint 100.000 forintot takarítottak meg eddig a TUKER Vállalat kölcsönös Segítő Takarékpénztárában

i KF/Szb/Bné NL Mi 1955. július 13.

A budapesti TUKER Vállalat dolgozói a múlt év végén alakították meg a Kölcsönös Segítő Takarékpénztárt. A KST tagjainak száma azóta már túlhaladta az 500-at, s a takarékos dolgozók eddig több mint 100.000 forintot fizettek be. Az elmúlt hónapok során a KST 240 tagjának 86.000 forintot adott kölcsön különböző célokra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1955. július 13.

6 óra 45 perc

Épülő országunk

ö vid NL/dg/PE NL Mi

1955. július 13.

Uj lakónegyed Várpalotán

Várpalota lakói már az első ötéves terv során csaknem ezer új lakásba költözhetnek, új szocialista városunkban most ismét nagy lakásépítkezések kezdődtek. Az ősi Mátyás vá felett elterülő dombon és a Vásár-teren új városrészek építéséhez láttak hozzá. Már el is kezdték 48 lakás alapozását és a tervek szerint ... 1956 végéig itt összesen 480 lakásos telep építési munkáit kezdik meg. A szép új lakóépületekben üzlethelyiségeket is létesítenek.

Korszerű gyárrá fejlesztik a Sajószentpéteri Üveggyárat

Az elmúlt évek során a régi, elavult Sajószentpéteri Üveggyárat nagy beruházásokkal korszerűsítették, gépesítették. A termelési lékenység további növelése érdekében most újabb létesítményekkel gazdagodik ez a borsodi gyár is. Az üzem udvarán nagy, csaknem száz méter hosszú, világos, korszerű üvegcsarnokot létesítenek. Itt a nehéz fizikai munkát mindenütt gépekkel helyettesítik majd. A csarnoktól távolabb új transzformátorházat építenek. A több mint ötmillió forint értékű bővítési munkák nyomán a gyár termelési lékenysége 50 százalékkal növekszik majd és 14 százalékkal olcsóbban készülnek az így gyártott üvegek. Az építők most keményen harcolnak, hogy a kéthetes elmaradásukat pótolva - határidőre - december 31-re átadják a szerelőknek az új épületeket.

Tovább szépül a farkaslyuki bányatelep

Az ózdi szénmedence egyik legjelentősebb bányatelepének dolgozói, a farkaslyukaiak az ötéves terv során új lakásokat, kulturházat, üzemi éttermet, légényszállókat, sportpályákat kaptak. Ebben az évben újbb jelentős beruházásokkal gazdagodik a telep. A bányászok kérésére új medencét építenek a strandfürdőben és a bányatelepen csaknem tíz kilométeres utahálózatot létesítenek. Mintegy félmillió forintot fordítanak az üzemi lakások tatarozására és befejezik a bányatelep vízhálózatának építését. Jól felszerelt gyermekjátsszóteret is létesítenek.

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1955. július 13. 6 óra 50 perc

/Épülő országunk. . . 1. folyt./ ö vid NL/Dg/PE NL Mi

Uj műhelyépületet kapnak a herendi
porcelánkészítők

Világszerte ismerik a Herendi Porcelángyár csodaszép termékeit. A nagy képzettségű, szinte művészi munkát végző festők munkakörülményeinek javítására három emeletes műhelyt létesítenek a gyárban. Szeptember végére már be is költözhetnek új munkahelyükre Herend festői. Ugyanakkor bővítik a korongos üzemet, az év végén pedig új égetőkamence építéséhez látnak hozzá. Ezekkel a beruházásokkal több mint husz százalékkal emelkedik majd az üzem fehéráru gyártása.

Bővítik a gyöngyösi MÁV Kitérő-
gyártó Üzemi Vállalatot

Az ötéves tervben épült Gyöngyösön nagy korszerű gyárunk, a MÁV Kitérőgyártó Üzemi Vállalat. Most ezt az üzemet is tovább bővítik. A napokban kezdik el a gyár területén egy kikészítő üzemrész építését. Az itt gyártott alátétlemezek alkalmazásával jelentősen megjavul majd a MÁV sínrendszere. Még ebben az évben elkezdik egy másik üzemrész, a sínhegesztő telep építését is.

Uj pályaudvart kap a Lenin
Kohászati Művek

A diósgyőri kohászati üzemeknek havi többszáz ezer tonna súlyú anyagszükségletének mozgatását, továbbítását a jelenlegi vasuti vágányhálózattal csak nehezen, nagy idővesztéssel tudják lebonyolítani. A forgalom meggyorsítása érdekében a gyár vezetősége a MÁV-val együtt elhatározta, hogy új pályaudvart létesít. A rendezőpályaudvar építési munkái már jó ütemben haladnak. A több épületből álló pályaudvart száz tonnás hidmérleggel is ellátják, és így lehetővé válik, hogy a kohászati termékeket szállító irányvonatokat közvetlenül az üzemben állítsák össze és nem kelljen azokat a diósgyőri pályaudvaron tologatni. A három millió forintos költséggel épülő pályaudvar segítségével körülbelül felére csökken majd a vasuti kocsik gyári tartózkodási ideje. A tervek szerint az új pályaudvar még az év végéig elkészül. /MTI/

TL

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 12. kiadás 1955. július 13. 6 óra 55 perc

Budapesti ifjúsági brigádvezetők a VIT küldöttei között

i HI/Szb/PE KC Mi

1955. július 13.

A Kőbányai Textilipar

szövődéjének II-es szakmájában dolgozik Blázsovits Mária tizgépes szövőnő, őt érte az a megtiszteltetés, hogy az üz. m. fiataljainak egyhangú szavazattal a X. kerület egyik VIT küldötte lett. Büszkén gondol a nagy kitüntetésre, amellyel régi vágya valósul meg: személyesen ismerkedhet a világ ifjúságának legkiválóbb képviselőivel.

Blázsovits Mária, mint a Braun Iva-brigád vezetője, jó munkát akarja meghálálni a gyár ifjúnakassainak bizalmát. Átlagteljesítményét fokról fokra emeli, s legutóbb kifogástalan minőségű munkával 112 százalékos ért el. Ezt a szép eredményt elutazása napjára még tovább akarja növelni. Példáját követik csoportjának tagjai is: brigádja elhatározta, hogy a hónap utolsó harmadát VIT műszakkal, magasabb termelési eredményekkel ünnepli meg. Vállalják, hogy a műszak alatt 105 százalékos mennyiségi tervteljesítés mellett 98 százalékos elsőrendű árut gyártanak.

A MÁVAG -ban

a napokban értékelték a második negyedév eredményei alapján az üzem legjobb ifjúsági exportbrigádjainak munkáját. A lokomobil-szerelő "Szabad ifjúság" exportbrigádja a legelső között van: 9 százalékkal túlteljesítve előző negyedévi átlagát, 303 százalékos átlagteljesítménnyel zárta a negyedévet. Különösen kitűnt a brigád az önköltségsökkentésben. Többi között hat selejtbe szánt lendkereket használhatóvá tettek, s ezzel 132.000 forint megtakarítást értek el.

A kiváló eredmények jutalma, hogy a brigád vezetője, Tóth Károly ifjúnakás képviselheti a MÁVAG fiataljait a varsói Világifjúsági Találkozón. Megígérte a gyár ifjú dolgozóinak: a földkereség minden tájáról egybeseregülő ifjaknak elmondja majd, hogyan harcolnak a MÁVAG fiataljai hazájuk szocialista építéséért, a békéért, s hogyan küzdik le az előttük álló nehézségeket. Tóth Károly szeretne Varsóban néhány üzemet is meglátogatni, s tapasztalatcserét folytatni a VIT ifjúnakás küldötteivel, hogy hozatérve beszámolhasson a MÁVAG fiataljainak, hogyan küzd a világ ifjúsága a szabad és boldog életért. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1955. július 13. 7 óra -- perc

Széleskörű sport- és szórakozási lehetőség várja munka után az üzemekben dolgozó asszonyokat, leányokat

i MS/Szl/PE Li Mi

1955. július 13.

Vidám kacaj hallatszik naponta a csepeli Magyar Posztógyár uszómedencéjéből, ahol már a kora délelőtti órákban összegyűlnek a dolgozók gyermekei, mert a munkaidő végéig övék az uszoda. A gyárban dolgozó anyák egymás után váltják ki a nagyobbacska gyermekek részére az uszodabelépőt. Maguk az anyák és a többi dolgozó munkaidő után látogatja az uszodát. A forgalom máris nagy, hát még ha az időjárás igazán nyáriasra fordul.

De az uszodán kívül számos sportlehetőség áll a posztógyári nők rendelkezésére. A hatalmas tornateremben röplabdát és kézilabdát is lehet játszani, ping-pong asztalok mellett sűrűn versenyez a fiatalság. A gyár jól felszerelt sportpályáján munka után kosárlabda, kézilabda, röplabda csapatok jelennek meg és repül a fehér labda a teniszpályákon. A kézilabda csapat mellett három női utánpótlás csapat sorakozik fel. Sokan gyakorolják a különböző atlétikai számokat, a futást, az ugrást, stb.

Sok nő visz haza könyvet. A gyár mintegy 1400 nődolgozója közül körülbelül hatszazan rendszeresen látogatják a könyvtárat, ahol kényelmes olvasóterem is van.

A DISZ-fiatalok legutóbb Zebegénybe rendeztek igen jól sikerült kirándulást a papirgyáriakkal együtt. A különböző rendezvényekre, klubdélutánokra meg szokták hívni a közeli üzemek fiataljait is.

A Csepeli Papirgyár dolgozó: női vasárnaponként családdal rándulnak ki a gyár szép strandjára, ahol külön gyermekmedence is van. A különböző szórakoztató és sporteszközökkel, tekepályával, lemezjátszóval, rádióval felszerelt strand nagyon népszerű a gyárnak nemcsak a Csepelen, hanem Pesten lakó dolgozói is felkeresik. Sok anya a műszak után gyermekével a strandra megy felüdülni. A fiatal lányok, asszonyok szeretnek kézilabdázni, kitűnő atléták is vannak köztük. Sokan vesznek részt a kulturgárda munkájában is. Vasárnap vagy vidéken szerepelnek, vagy a strandon adnak műsort, amelyet tánc követ. Az MNDSZ a teadélutánok folytatásaként fagyalt-délutánokat rendez. Gyakran tartanak bábelőadást, amelyen az anyák gyermekeikkel együtt szórakoznak. Olvasni a posztógyáriakhoz hasonlóan, nagyon szeretnek a papirgyáriak is. Nagy érdeklődést keltett köztük a nemrég meghirdetett könyvsorsjáték. /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1955. július 13.

7 óra 05 perc

/Széleskörű sport. . . folyt./ i MS/Szl/PE Li Mi

Legnagyobb vonzóereje a színháznak van a dolgozók nők között. A Budapesti Harisnyagyár közönségszervezője nem tud annyi jegyet szerezni, hogy el ne fogyjon, de ugyanez a helyzet az előbb említett két csepeli gyárban és a Magyar Gyapjufonó és Szövőgyárban is. Nagy a tábora a hanglemezeiről történő opera-ismertetéseknek és könnyűzene előadásoknak is.

Béke-vonatot indítanak vasárnap Siófokra a Magyar Gyapjufonó és Szövőgyár dolgozó női, a IX. kerületi MNDSZ segítségével. A vonat IBUSZ áron viszi el a kirándulókat és az asszonyok nem sajnálták a fáradságot, több MNDSZ vezető leutazott Siófokra, hogy olcsó és jó ellátást biztosítson a kirándulóknak. /MTI/

Filmhírek

1955. július 13.

k MOKEP & DE/PE KC P

A hét filmjei

Filmszínházaink . . . ezen a héten három új, színes szovjet filmet mutatnak be. Alekszandr Fajncimmer Sztálin-díjas rendező új színes filmje, a "Hajnal a Nyemán felett" című, magyarul a szinkronizált film azt a harcot ábrázolja, amelyet a litván parasztok a kolhozmozgalom sikeréért vívtak.

A "Tigrisszelidítő" című színes szovjet filmvígjáték egy nagy cirkusz együttesének vidám életéről szól, a "Megtalált kincs" című színes szovjet ifjúsági film története pedig egy Fekete-tengerparti gyümölcsnemesítő telepen játszódik és az ott élő gyerekek izgalmas kirándulását meséli el. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 15 kiadás

1955. július 13.

7 óra 10 perc

A világirodalom története. kalandos utleírások, matematikai zsebkönyv a Művelt Nép Könyvkiadó harmadik negyedévi tervében

i H A L i H M P

1955. július 13.

A Művelt Nép Könyvkiadó népszerű ismeretterjesztő és tudományos kiadványai között a harmadik negyedévben számos régóta várt, értékes mű szerepel. A "Műveltség könyvtára" sorozatban jelenik meg Sarkady János és Véber Károly "A világirodalom története" című munkájának első kötete, amely az ókor, a középkor és a reneszánsz irodalmát mutatja be, Homerosztól Shakespeare haláláig. Megjelenik Gerő László "Magyarországi várépítészet" című munkája, Köpeczi Béla és Várkonyi Ágnes "II. Rákóczi Ferenc" című történelmi életrajza pedig a legújabb kutatások eredményei alapján ismerteti meg a nagy fejedelem életével.

Lukács Lajos "A magyar függetlenségi és alkotmányos mozgalmak, 1849 - 1867" című munkája a szabadságharc bukása utáni magyar népi függetlenségi mozgalom eseményeiről ad számot. Márkus László Guyon Richardról írt könyve a magyar szabadságharc hős tábornokáról szól. Geréb László "A hazai osztályharcok irodalma 1525-1660-ig" című forráskiadványa folytatása "A magyar parasztháborúk irodalma" című nagyszerű könyvnek. A mű a besztercebányai felkeléstől a kuruc mozgalmak kezdetéig tartó időszak jelentősebb osztályharcos megmozdulásairól ad képet. Szücs Jenő "Kézművesség és városok a XV. századi Magyarországon" című műve a magyar város és iparfejlődés útját ismerteti.

A Népművészeti Intézet és a Néprajzi Múzeum adja közre a "Néphagyományaink értékeiből" című mű második kötetét. A kiadvány a néprajzi gyűjtés különböző területeiről közli a társadalmi gyűjtők gazdag anyagát, amelyek nagyrésze szinpadai felhasználásra is alkalmas.

Megjelenik Belinszkij "Esztétikai tanulmányok" című kötete, amely a nagy orosz forradalmi demokrata egész életművéről ad áttekintést. Új kiadásban kerül a könyvesboltokba Barcsay Jenő Kossuth-díjas "Művészeti anatómia" című atlasza, az 1953-as év legszebb könyve, amelynek első kiadása rövid idő alatt elfogyott. "Fejezetek a zene történetéből" címmel tanulmány-sorozat jelenik meg a zenetörténet legnagyobb alakjairól, a zene és a valóság kapcsolatának alakulásáról. "A magyar bábjáték története" a hazai bábjátékszás fejlődéséről ad számot. Noverre "A balettről" című munkája a klasszikus francia balett reformátorának írásait, leveleit tartalmazza.

"Jászai Mari válogatott írásai" címmel kötet jelenik meg, amely Jászai Mari naploján kívül színművészeti tanulmányait is
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 16.kiadás

1955. július 13.

7 óra 15 perc

/A világirodalom története, kalandos... 1./ folyt./ i HA LI HM P

közli. Az "Irodalomtörténeti tanulmányok" sorozatban jelenik meg Rejtő István monográfiája Iványi Ödönről, "A püspök atyafisága" című regény írójának életéről és munkásságáról. Megjelenik Kiss Lajos "A szegény emberek élete" című néprajzi könyve a hódmezővásárhelyi szegény parasztság életéről. A szerző 1948-ban Kossuth-díjat kapott e művéért, amely először a felszabadulás előtt jelent meg. Fazekas Erzsébet "Tándorló szerkesztőség" című cikkgyűjteménye a felszabadító szovjet csapatok mellett működő front-ujságírók élményeit írja le,

"Hamis tanuk, taláros bűnösök" címmel Pitaval váltogatott írásából és más anyagból összeállított gyűjtemény jelenik meg. A könyv a feudális és a burzsoá osztálybiróságok kirívó igazságtalanságait leplezi le.

A kalandos utleírások kedvelői számára adják közre J.Cook utazásainak leírását és Sztanyukovics "A világ körül a Korsun hajón" című kalandos regényét. Hézagpótló lesz Bronstejn-Szemengyajev "Matematikai zsebkönyve".

Kiadják Leopold Infeld "Akit az istenek szeretnek" című regényét Evariste Galoisról, a zseniális matematikus életéről. A tudós Curie-házaspár küzdelmes életét írja le Eve Curie "Madame Curie" című életrajzi munkája, amely évekkal ezelőtt már igen nagy sikert aratott.

A "Magyar tájak" sorozatban jelenik meg Jakucs Pál "Mátra" című tájleírása, sok fényképpel. Finály István "A magyar piros paprika" című műve a paprika történetét, magyarországi meghonosodását és a paprika termesztését és nemesítését ismerteti.

A "Népszerű drámák" sorozat harmadik negyedévi ujdonságai Móricz Zsigmond "Sári bíró" és Afinogenov "Kisunokám" című vígjátéka.

Végül számos ^{fontos} orvosi kiadvány lát napvilágot ebben az időszakban: Lukács-Nádai "Csecsemőgyógyászatának" IV. kötete, Petényi "Gyermekegyógyászat", a "Nőgyógyászat" II. javított kiadása, Donáth-Palkovics "Anatómiai nevek magyarázata" II. bővített kiadása, valamint több más részlettanulmány. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1955. július 13. 7 ór 20 perc

"Fejezetek a zene történetéből"

i Tom/Bné/PE Li P 1955. július 13.
című augusztus elején zenetörténeti tanulmányokat jelentet meg a Művelt Nép Könyvkiadó. Ez a könyv - amelyet a Népművészeti Intézet zenei osztálya szerkesztett - az első olyan magyarul zenetörténeti munka, amely marxista szemlélet alapján tárgyalja a zene fejlődésének különböző korszakait napjainkig. Tekintettel a nagy érdeklődésre, a zeneiskolák és zene tanárok számára a Népművészeti Intézet zenei osztálya augusztus 1-ig előjegyzéseket vesz fel a könyvről. /MTI/

Háromszázötvenezer tasak kerti mag a késő nyári ültetésekhez

i SJ/Szl/PE No Mi 1955. július 13.
A Kertmag Vállalat boltjaiban a tavaszi szezon után most van újból forgalmas időszak. A késő nyári ültetésekhez nagyobb mennyiségű uborka, téli fekete retek, cékla, késői karfiol, áttelelő kelkáposzta és saláta-mag áll rendelkezésre. Az igen keresett borsóból 16 vagonnyi, babból öt vagonnyi magot biztosítottak. A késő nyári ültetésekhez összesen 350.000 tasak kerti magot hozott forgalomba a vállalat. /MTI/

Az Állami Nyomda kulturesoportja az Erkel Szabadtéri Színpadon

i Tom/Bné/PE Li P 1955. július 13.
Az I. kerületi tanács Erkel Ferenc Szabadtéri Színpadán /Kosciuskó Tádé utca 3./ a nyári évadban a hivatásos művészek, színházi együttesek mellett fellépnek a kerületi üzemek kulturesoportjai is. Legközelebb július 17-én, vasárnap este 8 órai kezdettel az Állami Nyomda kulturesoportja ad majd műsoros estét. Jegyek elővételben a Krisztina téri könyvsátorban kaphatók. /MTI/

B 18. kiadás

1955 július 13

11 óra 35perc

Sokoldalú munkával szolgálják könyvtáraink a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztését

ö Vid HA/Szl KC TI P

1955 július 13

A termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztésében szerep jut a vidéki városok, a községek könyvtárainak is. A könyvállomány megfelelő gyarapítása, a dolgozó paraszt olvasók körében végzett sokrétű munka szolgálja a mezőgazdaság szocialista átszervezését.

Szakkönyv-ankétok új termelőszövetkezeti könyvtárak Hevesben

A Heves megyei könyvtár segítségével a megye községeiben, termelőszövetkezeteiben az elmúlt hetekben több ankétot rendeztek a nagyüzemi gazdálkodás előnyeivel foglalkozó mezőgazdasági szakkönyvekről. Mezőtárkányon például csaknem százan gyűltek össze, hogy megvitassák a nagyüzemi növénytermesztés és az öntözéses gazdálkodás kérdéseit. A megyei könyvtár dolgozói a járási és a falusi könyvtárak számára ajánló ismertetőt adnak ki a nagyüzemi mezőgazdasággal foglalkozó magyar és szovjet szak- és szépirodalomról.

Az év harmadik negyedében a megye öt termelőszövetkezetében szerveznek új könyvtárat. A járási könyvtárak a legjobb termelőszövetkezetek munkáját bemutató kiállításokat rendeznek.

Háromszázötven könyvkiállítás
Somogyban

Somogyban ma már 221 könyvtár működik, s az idén csaknem 20 százalékkal több az olvasók száma, mint 1954 első félévében volt. A megye könyvtárai a többi között a kollektív gazdálkodást népszerűsítő szak- és szépirodalmi könyvkiállításokkal segítik a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztését. Csaknem 200 ilyen kiállítást rendeztek már az idén, s az év végéig még további százötvenre kerül sor.

A könyvtárak gyakran kapcsolódnak be a tsz-agitációs munkába, így például segítséget nyújtottak ahhoz a csaknem 30 ankéthoz, amelyet a Hazafias Népfront rendezett a szövetkezeti gazdálkodásról.

/folyt.köv./

1

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1955 július 13

11 óra / 0 perc

/Sokoldalú munkával... 1. folyt./ ö Vid HA KC TI P

Irodalmi vitaestek, könyvankétok állnak a mezőgazdaság átszervezése szolgálatában.

A megyei könyvtár 35 termelőszövetkezeti könyvtár fölött vállalt védnökséget. A tsz könyvtárakat rendszeresen ellátják a legújabb mezőgazdasági szakkönyvekkel, a közös gazdálkodás útjára lépett dolgozó parasztok életéről szóló szépirodalmi művekkel.

Csaknem kétezer kötete van Perkáta termelőszövetkezeti község könyvtárának

Egy évvel ezelőtt függetlenített könyvtáros állt Perkáta termelőszövetkezeti község könyvtárának élére. A kezdeti 335 könyv után ma csaknem kétezer kötete van a könyvtárnak, ezen kívül a község nyolc termelőszövetkezete közül négyben fiókkönyvtár is működik. A község öregje, fiatalja megszerette az olvasást, s havonta sokszáz kötetet kölcsönöznek. A termelőszövetkezeti tagok gyakran vásárolnak is politikai és mezőgazdasági szakkönyveket.

Fiókkönyvtárak a csorvai tanyavilágban

A szegedi járásban lévő 51 könyvtár közül a legjobbak közé tartozik a csorvai. Ez a könyvtár is egyik legfontosabb feladatának tartja, hogy a maga eszközeivel segítse a termelőszövetkezeti mozgalmat. Ezért szerveztek például a községhez tartozó tanyai iskolákban 40-50 kötetes fiókkönyvtárakat, hogy a távol, szétszórta lakó dolgozó parasztokkal is megismertethessék a nagyüzemi gazdálkodás módszereit, a szövetkezeti parasztság életét. A termelőszövetkezeti mozgalmat népszerűsítő könyveket a községben a filmelőadások alkalmával is ismertetik.

Üllősen a Vörös Csillag Tsz-ben van a könyvtár, s olvasóinak kétharmada az egyénileg dolgozó parasztok közül kerül ki. Így a kölcsönzés alkalmával meg is ismerkedhetnek a szövetkezet tagjainak életével, munkájával.

/folyt.köv./

Olvasóköri és egyéni gazdák házánál

A Hajdu-Bihar megyei könyvtárak kezdeményezésére többhelyütt gazdakörökben, egyénileg dolgozó parasztok házáinál működnek olvasóköri. A körökben a könyvtárosok tartanak előadásokat a mezőgazdasági szakirodalom újdonságairól. Hajduböszörményben például két olvasóköri is foglalkozik Dobi István "A parasztság jövője a szövetkezeti" című művével. /MTI/

Már eddig 120.000 család részesült a SZOT által kezdeményezett tüzelőakcióban - Megkezdődött a központi fűtéses házak ellátása is

Hbj/dg NL TI MI

1955 július 13

A TÜKER már a nyár elején hozzálátott a lakosság téli tüzelőanyagának elosztásához. Ezzel kapcsolatban a vállalat igazgatóhelyettese, dr. Hammel László, a következő tájékoztatást adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A TÜKER a maga szervezetével az idén már a nyolcadik télre készül fel és természetesen, hogy az évek során szerzett sok tapasztalat érezhető munkájánál, - mondotta. - Az évről-évre javuló tüzelőanyagelosztás azonban nemcsak a TÜKER jó munkájának köszönhető, hanem annak, hogy fokozottabban segítik a lakosság jobb tüzelőellátását a szénbányák, a brikettgyárak, az állami erdőgazdaságok és az importvállalatok. A bányák és az erdőgazdaságok ma már nemcsak mennyiségi kötelezettségüknek tesznek eleget, hanem jobb minőségű árut is adnak és időben szállítanak.

- Az idén is jelentősen segíti a téli tüzelőanyag megfelelő elosztását - a SZOT által kezdeményezett előlegakció. Biztosítja, hogy a dolgozók már nyáron beszerezhessék a tüzelő jelentős részét. Az akció iránt most is igen nagy érdeklődés nyilvánult meg. Jellemző erre, hogy már eddig 120.000 család kapott utalványonként 10-10 mázsa szenet és 2-2 mázsa fát. Ily módon már eddig, - jól lehet még csak a nyár elején vagyunk, - 12.000 vagon szén jutott a vásárlók pincéjébe. Az utalványt - értékhatáron belül - brikettre is be lehet váltani. Az akció tovább folytatódik és még a nyár során körülbelül további 120.000 érdekelt kapja meg a szenet és a fát.

/folyt.köv./

MTI

BELFÖLDI

HIREK

B 21. kiadás

1955 július 13

11 óra 45 perc

/Már eddig.... folyt./ Hbj NL TI MI

- Ezzel az akcióval párhuzamosan megkezdődött a közületek és a központi fűtéses házak ellátása is, s mire beköszönt a fűtési idő, az év végéig szükséges szénmennyiség mindenütt a kazánok mellett lesz.

- Jelentős azoknak a háztartásoknak a száma, ahol kizárólag tüzfával, vagy kokszszal tudnak csak fűteni. Ezeket a háztartásokat is idejében és jól akarjuk ellátni tüzelővel. Megkivánjuk azonban annak igazolását, hogy az érdekeltek lakásukban valóban csak fát, illetve kokszot tudnak csak égetni. Ezt az igazolást a házfelügyelők állítják ki a kerületi ingatlankezelő szervekkel együtt és a TÜKER ellenőrzi. A fogyasztók meggyőződhetnek arról, hogy igazolás alapján a telepek azonnal elfogadják a koksz- és tüzfamegrendeléseket és néhány napon belül a megfelelő mennyiséget le is szállítják.

- Jellemző a fokozottabb és a multhoz viszonyítva lényegesen megjavult tüzelőanyagellátásra, hogy az idén a nyári hónapokban a TÜKER a legerősebb téli napokhoz hasonló forgalmat bonyolít le. Természetesen továbbra is mindent megteszünk, hogy a lakosság szükségleteit időben, megfelelően kielégíthessük - hangzott a tájékoztatás. /MTI/

Zene-, tánc-, színjátszó és népművészeti tanfolyamok vidéken

i Tom/Bné Li TI Bn

1955 július 13

A megyei tanácsok, a Központi Pedagógus Továbbképző Intézet, valamint a Népművészeti Intézet rendezésében júliusban és augusztusban egész sor vidéki városban rendeznek tanfolyamokat pedagógusok és csoportvezetők részére. A tanfolyamokon az öntevékeny művészeti mozgalom számára képeznek szakmai vezetőket.

Tizenhét vidéki városban rendeznek alacsony zenei tanfolyamot pedagógusok részére, akik mint kórusvezetők működnek az iskolai és területi énekkaroknál, de eddig nem volt kervezető szakképzettségük. Táncoktató tanfolyamot öt, színjátszó-rendezői tanfolyamot négy, népművészeti tanfolyamot pedig két városban rendeznek. /MTI/

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 22. kiadás

1955 július 13

11 óra 45 perc

Ötletes, színes, változatos üzemi hangoshiradó kezdte meg működését szerdán az Obudai Hajógyárban

i VT/HM KC TI Bn

1955 július 13

Uj színnel gazdagodott az Obudai Hajógyár élete: szerdán reggel kezdte meg működését az újjászervezett hangoshiradó. Eddig a hangosbemondó egyhangú és sablonos volt.

A hangoshiradó teljesen újszerű műsortervének összeállítását - az üzemi pártbizottság utmutatásai alapján - a kulturfelelős, a sportfelelős, a DISZ szervezet titkára, a versenyfelelős és a hangosbemondó kezelője végezték. A napi műsor, amit a hangoshiradó közvetít, rendkívül ötletes, színes, változatos, érdekes.

A hiradó rovatai között első helyen szerepel a munkafegyelem. Ennek fontosságát szemléltető módon mutatják be a dolgozóknak. Nem sokkal a munkakezdés után például névszerint bemondják a későnjövőket. Sor kerül majd arra is, hogy megnézik három-négy dolgozónál, miért maradt el a munkából, mennyi az órabére; mire használta fel a fizetését? Közlik, hogy kimaradása a termelésből mennyivel károsította a népgazdaságot, hogyan hátráltatta a gyár tervének teljesítését. Feltárják egyben azt is, hogy az igazolatlanul mulasztó mennyivel károsította meg a családját.

Egy másik érdekes rovata a hiradónak a "Baleset ellen védekezz" című adás. Ennek során a tíz perces előadásban eleinte általános munkásvédelmi problémákkal foglalkoznak, később közlik, hol, mi miatt történt baleset, és egyben felhívják a dolgozók figyelmét arra is, hogyan lehetett volna azt elkerülni.

A sporthirekben arról adnak számot, hogy az üzem különböző sportszakosztályaiban résztvevők milyen eredményeket érnek el. Emellett tájékoztatják a dolgozókat, hol, mikor, milyen sportesemények lesznek. A kulturális hírekben közlik a különféle kerületi, vagy üzemi rendezvények színhelyét, műsorát, időpontját.

A versenyhiradóban ismertetik az augusztus 20. tiszteletére tett versenyvállalásokat, s egy-egy dolgozó elmondja, hogyan valósítja meg felajánlását. A versenyfelelőstől érkező jelentések alapján naponta közlik a legfrissebb eredményeket.

/folyt.köv./

B 23. kiadás 1955 július 13

11 óra 11 perc

/Ötletes, színes.... folyt./ i VT KC TI Bn

Figyelemmel kíséri a hangshiradó az anyagellátás alakulását, s napirendre kerül a tisztaság kérdése is. Az utóbbiról az üzemi orvosok tartanak majd egy-egy rövid előadást.

A napi adások témája között ott találjuk a minőség kérdését is. Elsőizben a MEO vezetője számol be a hiráadóban arról, hogy melyek a legtöbbször előforduló minőségi hibák egy-egy átadásnál, s mindjárt rámutat, hogyan kell azokon javítani. Időről-időre beszámolnak a hangshiradóban az ujitásokról. Megszólaltatják az ujitót is.

A felsoroltakon kívül helyet kap a hangshiradóban az ajándékműsor, amikor dalokkal, zeneszámokkal üdvözlik a versenyben élenjáró műhelyeket, brigádokat, vagy egyes dolgozókat. A műsort általában két heti időtartamra dolgozzák ki és annak összeállításánál állandóan figyelembe veszik az időközben elhangzó kéréseket, javaslatokat. /MTI/

Facsonkító kulák ellen indult eljárás

i VT KC TI Bn

1955 július 13

A Csongrád megyei Zsombó községben Rác Rudolf kulák, aki a múltban Kiskundorozsma községi bírása volt, bűnös módon elhanyagolta tiz holdas gyümölcsösét. Amikor a tanács felszólította, hogy hozza rendbe, permetezze a fákat, Rác Rudolf a cseresznyefák termő ágait csonkig ledarabolta. Nyolc bőven termő cseresznyefát tett így tönkre. Azzal sem törődött, hogy negyven téli almafáját a szövőlepkéhernyók milliói lepték el, nem vágta le a fák fertőzött gallyait. A kuláknak az volt a célja, hogy a kártevők az ő fáiról átvándoroljanak a község több mint ezer holdas gyümölcsösébe, ahonnan minden évben sok vagon gyümölcsöt exportálnak. A kulák terve nem sikerült, leleplezték és megindult ellenük az eljárás. /MTI/

B 24. kiadás

1955 július 13

11 óra 50 perc

Zalában átlag három mázsával magasabb árpatermést takarítanak be a termelőszövetkezetek, mint az elmúlt évben

1 Vid Ká No TI Bn

1955 július 13

Zala megye dombos vidékein a bőséges csapadék következtében országosan is kiemelkedő őszi árpa termés várható. Míg az elmúlt évben tíz-tízéket mázsa volt az átlagtermés a termelőszövetkezetekben, az idén holdankint több mint tizennégy mázsával fizet az őszi árpa.

A termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák a kalászosok aratása után több mint 20.000 holdon vetnek másodnövényt, főleg kölest, hajdinát, különböző takarmányféléket. A learatott árpaföldeken már csaknem 5.000 holdon földbe került a mag. A legtöbb termelőszövetkezetben az aratással egyidőben hántották a tarlót és vetették a másodnövényt. A nagyrécsei Vörös Október Termelőszövetkezetben már kel a tarlőhántásba vetett 30 holdnyi hajdina. /MTI/

Megnyilt a Népművészeti Intézet nyári művésztelepe Tokajban

1 Tom/Bné Li TI Bn

1955 július 13

Képzőművészeti tagok és vezetők részére idén is megnyílt a Népművészeti Intézet nyári művésztelepe Tokajban. Az öntevékeny képzőművészeti mozgalom legtehetségesebbjei júliusban és augusztusban-két turnusban - vesznek részt a több hetes szakelméleti és gyakorlati munkában. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás

1955. július 13.

42, 605 perc

Épül az ország első takarmányszárító berendezése az Alsórajki
Állami Gazdaságban

i Vid Ká/dg No Bn

1955. július 13.

A kutatók nemrégiben új, hazánkban eddig nem használt zöldtakarmányszárító berendezést szerkesztettek. A berendezésbe gázt vezetnek, s a gáz elégetésével nyert forró levegő másodpercek alatt megszáritja a nyersfűvet, lucernát, lóherét. Óránkint 20 mázsa takarmányt száríthatnak ilyen módon, s a széna harmincöt-negyven százalékkal nagyobb tápértékű, mint a legjobb, természetesen száradt takarmány.

Az első szárítóberendezés építését a Zala megyei Alsórajki Állami Gazdaságban kezdték meg, ahol a zalai olajmezőkön bőven található földgázt használják erre a célra. A gazdaság, háromszáz holdnyi második kaszálású lucernáját, lóherét már az új berendezéssel szárítják.

Ugyanitt kísérleteznek a szárított és szecskázott takarmány sajtolásával is, hogy azt könnyen szállíthassák és tárolhassák. /MTI/

- . -

Közepes rizstermés várható Békés megyében

Vid R/dg No Bn

1955. július 13.

Békés megyében a rizstermelő termelőszövetkezetek és szakcsoportok a vetés legnagyobb részén már befejezték az első gyomlálást, s ennek során több mint 5.200 holdat tisztítottak meg. A héten a még hátralévő 1000 holdnyi rizsvetést is gyomtalanítják. A megyében a többi között a Dévaványi Gábor Áron Tsz.-ben, az ondródi Béke Termelőszövetkezetben és az ondródi Kovács-csoportban már befejezték ezt a munkát.

A kigyomlált rizsvetések Békés megyében közepes termést ígérnek, átlagban 16-17 mázsa holdankinti eredményre számítanak. /MTI/

- . -

MTI BELFOLDI HIREK

B26 kiadás

1955. július 13.

126⁰⁵ perc

Borsod megye négy legjobb traktorosa csaknem ezernyolcszáz holdat gyomtalantja a kapásokat

i Vid Ká/dg No 3n 1955. július 13.

Borsod megye huszenkét gépállomásának dolgozói között lelkes növényápolási verseny bentakozott ki a tavaszszal. A verseny eredménye hétről-hétre változott, s határozott sorrend csak mostanában alakult ki. Az első helyet Németh István a mezőnyáradi gépállomás traktorosa szerezte meg. Lanz-Bulldog géptel, amelyhez egyetemes kultivátort használt egymaga csaknem akkora területen kapált, mint a megye tizenegy kisebb gépállomása együttvéve. Tervét több mint kétszáz százalakra teljesítette, s eddig összesen hétszáznegyvennégy holdat gyomtalantott.

Németh István legerősebb versenytársa Petr⁴ István, a taktaharkányi gépállomás traktorvezetője, aki Zoter traktorával, függesztett kultivátorral eddig négyszázöt holdat kapált meg. Cseh Kálmán a mezőkövesdi gépállomás Zoterosa háromszáznegyvennégy, Kozák János, a mezőnyáradi gépállomás Zoterosa pedig kétszázkilencvenöt hold kapást művelt meg.

A négy kiváló traktoros eddig csaknem ezernyolcszáz holdat kapált géppel./MTI/

- . -

Csaknem 100 közös szérű Vas megyében

i Vid Ká/dg No 3n 1955. július 13.

Vas megyében több helyen már hagyományá vált, hogy a dolgozó parasztek közös szérűn esépelik gabonájukat. Különösen a szentgotthárdi, körmendi és a szambathelyi járásban él e a szokás. Az idén is ezekben a járásokban lesz majd a legtöbb közös szérű. Körmenden, Malnaszecsődön csaknem minden gazda egy helyre hardja a keresztokot.

Julius 12-ig Vas megyében összesen 95 közös szérűt állítottak fel./MTI/

- . -

MTI BUDAPESTI HÍREK

B 27 kiadás

1955. július 13.

4.2. óra 10 perc

Lakosság közreműködésével valósítják meg a községpolitikai tervet Füzesabonyban

Vid Szb HA Li Bn

1955. július 13.

A Heves megyei Füzesabony község nagyot fejlődött a felszabadulás óta. Az első ötéves terv során korszerű egészségházat, jól rendezett kulturotthont kapott a község. Mintegy száz új családi ház épült. Az uttórici micsurini állomáson a fiatalok százai tanulmányozhatják a legfejlettebb agrotechnikai eljárásokat. Megkezdte munkáját a jól felszerelt szarvasmarhatenyésztő törzsállomás.

A községi tanács az idej községpolitikai tervben a falu további fejlesztését, szépítését tüzte ki célul. Azóta alig öt hónap telt el, de a lakosság közreműködésével a terv számos célját máris megvalósították. Nemrégiben megkezdték a lakosság egyik régi kívánásának teljesítését: emeltes, négy tanteremmel, szertárral és előadóteremmel rendelkező iskolát építenek. Az új iskolában mintegy 200 gyermek tanulhat majd, a legjobb körülmények között.

Az új létesítményeken kívül nagy gondot fordít a tanács az utak, kútak rendbentartására, a villanyhálózatra is. Ebben az évben már 350 méter hosszú vezetékkel bővítették a villanyhálózatot. Rövidesen megkezdik a fény a Vörösmarty-, a Berek- és a Tenetó utcán is. A három utca lakói maguk is kivették részüket a munkából: a vasúttól a helyszíntre szállították a villanyoszlopokat, kiásták a gödröket. A terménybetakarítás idejére rendbehozták a dűlőutakat, megjavították a megrongálódott hidakat, azonkívül a község szívében is hozzáálltak az utak javításához.

A Táncsics Mihály utca lakóinak régi panasza volt, hogy esőzések idején a mélyfekvésű utcát és hazait elönti a víz. A községi tanács felvette a községpolitikai tervbe az utca csatornázását. Néhány héttel ezelőtt a miskolci Vízügyi Igazgatóság és az utca lakóinak segítségével megkezdték a munkálatokat. Eddig mintegy 110 méter hosszúságú csatornát építettek. /MTI/

-0-0-0-

L

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 28 kiadás

1955. július 13.

126 10 perc

Szervezeteik megerősítésével harcolnak a DISZ-fiatalok a milliós taglétszámú DISZ-ért

ő Vid Kc/dg Bn

1955. július 13.

A DISZ II. Kongresszusa a fiatalok elé azt a feladatot is állította, hogy a DISZ-szervezetek megerősítésével, munkájuk megjavításával tegyék vonzóvá az ifjúsági szövetség tevékenységét, harcoljanak a milliós taglétszámú DISZ-ért. A fiatalok napról-napra új és új eredményeket érnek el a kongresszusi határozat megvalósításában.

Uj DISZ-csoportok a pécsi bányász-
legényszállásakon

A pécsi bányavidéken hét legényszállás újult pihenést, szórakozást a fiatal bányászoknak. Az otthonokban addig nem működtek DISZ-csoportok; a DISZ kongresszusa után azonban mindenütt megindult a fiatalok szervezkedése. Meszesen mindhárom legényszállásban már megalakult a csoport, összesen több mint 100 új DISZ-taggal. Rövidesen megindul a DISZ-élet a György-aknai és pécsibányai legényszállásokban is. Az új csoportok az első napoktól kezdve azzal foglalatosságnak, hogy biztosítsák a fiatalok nevelését, szórakozását. A meszesi III-as otthon mellett az ifjú bányászok társadalmi munkában röplabdapályát építenek. Megalakították labdarúgócsapatukat is. A Sugár István otthonban már két alkalommal tartottak hangulomezről a peraelőadást.

220 új DISZ-tag a Kaposvári Textil-
művekben

Alapasan megbeszéltek a kongresszus tapasztalatait a Kaposvári Textilművek ifjúsági munkásai; jól fel is használták a kapott útmutatásokat. Ezt bizonyítja, hogy a kongresszus óta újabb 220 fiatal kérte felvételét a magyar ifjúsági erős szövetségébe. Az új tagok tevékenyen bekapcsolódtak már a DISZ-munkába. Ez is elősegíti, hogy a DISZ-bizottság kezdeményezésére még ebben a hónapban ifjúsági üzenetrésszé fejlesszék a gyűrűsfűtőt. Megjavitult a fiatalok kulturális munkája is: az üzenetösszeállítás művészeti csoportjaiban már több mint 250 fiatal szerepel.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 kiadás

1955. július 13.

12 ó 15 perc

/Szervezeteik megerősítésével..f:lyt ö Vid Kc/dg Bn/

Az új DISZ-tagokat is bevonja a szervezeti életbe a zalaegerszogi Petőfi ifjúsági klub

A Petőfi Sándorról elnevezett zalaegerszogi ifjúsági klubot egyre többen keresik fel. A látogatók között sok az új DISZ-tag is - hiszen csupán a DISZ II. Kongresszusa óta 500 fiatalal gyarapodott a városban az ifjúsági szövetség. A klub tanácsa ezért részletes tervet dolgozott ki az új DISZ-tagok foglalkoztatására. A tervek szerint továbbfejlesztik a meglévő szakköröket, új sakk-kört indítanak és új népi együttest is alakítanak a jelentkezőkből. A régi és új DISZ-tagok a nyáron többször meglátogatják a város környékének nevezetességeit.

Jól foglalkozik a legfiatalabb DISZ-tagokkal az ujfehértói DISZ-szervezet

Az általános iskolai tanítás befejezése után 90 ujfehértói ny. leadik osztályos uttörő lépett a DISZ-tagok sorába. A községi szervezet vezetősége nagy gondot fordít a legfiatalabb DISZ-tagok nevelésére: már megalakították közülük az ifjúsági szövetség csoportjait, s a vezetésével a vált uttörőraj vezetőket bízták meg.

Bevonják őket a DISZ-szervezet munkájába is: elhívják a legfiatalabbakat az ifjúsági estekre, könyvankétkekre, s a natinéfilmelőadásokra.

Az új DISZ-tagok második otthona lett a csepregi DISZ-szervezet

Csaknem ötszörösére: 34-ről 150-re nőtt Csepreg községi DISZ-szervezete tagjainak száma az elmúlt hónapokban. A sok új DISZ-tag sok új ötletet is hozott magával, s a vezetőség gondoskodik arról, hogy a jó ötletek meg is valósuljanak. Nagy gondot fordítanak a fiatalok foglalkoztatására: a kulturházban könyvek, sakk, asztalitenisz, billiárd várja az ifjúságot; aki tanulni akart, résztvehetett a szervezet VIT-tanfolyamain.

/f:lyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30 kiadás

1955. július 13.

126 perc

/Szervezetek megerősítésével..2 folyt. ö. Vid. Kc/dg. Bn/

Igy az új tagok közül ma már mindenki megtalálja a DISZ-szervezet otthonában azt a szórakozást, amely a legjobban vanzza.

Több mint 4.000 Szabolcs megyei fiatal vesz részt az idén a Petőfi iskolákon

Március elejétől Szabolcs megyében 6.348 fiatalal erősödött a Dolgozó Ifjúság Szövetsége. A DISZ-szervezetek nagy gondot fordítanak arra, hogy az új tagokat is részesévé tegyék a közös munkának. Muzótur 450 új diszistája már megkapta megbízatását. Nagyíván községben a régi és új DISZ-tagok együtt építik a szervezet új otthonát. Sok új DISZ-tag vesz részt az ifjsági aratóbrigádokban is.

A megyei DISZ-szervezetek fontosnak tartják a fiatalok politikai oktatását is: már most gondosan felkészültek a Petőfi iskolák tanfolyamainak megkezdésére. A megyében összesen 201 Petőfi iskola indul, több mint 4.000 hallgatóval. Az idén minden termelőszövetkezeti és üzemi DISZ-szervezetben lesz Petőfi iskola.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30 kiadás

1955. július 13.

12 ó 15 perc

/Szervezeteik megerősítésével..2 felyt ö Vid Kc/dg Sn/

Igy az új tagok közül ma már mindenki megtalálja a DISZ-szervezet otthonában azt a szórakezést, amely a legjobban vonzza.

Több mint 4.000 Szolnok megyei fiatal vesz részt az idén a Petőfi iskolákon

Március eleje óta Szolnok megyében 6.348 fiatalal erősödött a Dolgozó Ifjúság Szövetsége. A DISZ-szervezetek nagy gondot fordítanak arra, hogy az új tagokat is részesévé tegyék a közös munkának. Muzótur 450 új diszistája már megkapta megbízatását. Nagyiván községben a régi és új DISZ-tagok együtt építik a szervezet új otthonát. Sok új DISZ-tag vesz részt az ifjsági aratóbrigádokban is.

A megyei DISZ-szervezetek fontosnak tartják a fiatalok politikai oktatását is: már most gondosan felkészültek a Petőfi iskolák tanfolyamainak megkezdésére. A megyében összesen 201 Petőfi iskola indul, több mint 4.000 hallgatóval. Az idén minden termelőszövetkezeti és üzemi DISZ-szervezetben lesz Petőfi iskola.

/MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31 kiadás

1955. július 13.

12 ó 20 perc

Egy hét alatt 223 család lépett a hajdusági termelőség-szövetkezetekbe

ő Vid Ká/dg Nr. Bn

1955. július 13.

Hajdu megye termelőség-szövetkezeinek gabona, kukarica, napraforgó, cukorrépa táblái mindenütt jóval magasabb termést ígérnek, mint az egyéni gazdaságoké. Ez is hozzájárul a közös gazdaságok iránt megnyilvánuló fokozott érdeklődéshez. Az elmúlt héten a megyében család választotta a szövetkezeti gazdálkodást. A belépők 410 háldal gyarapították a közösen művelt földeket.

223

x x x

A jó terméseredmények sok kívül állót vonzanak a termelőség-szövetkezetekbe nemcsak a megyében is. A legtöbb belépő az elmúlt héten a kaposvári járásban volt: 45 család 88 tagja 313 háldal földdel. A sármányaszalói Latinka és a Március 15. Tsz-ba 16 család 32 tagja kért felvételt.

A megyében egy hét alatt 198 család 323 taggal és 1149 háldal földdel választotta a nagyüzemi gazdálkodást.

Ez idő alatt új közös gazdaságok is alakultak. Létrejött Iharsberény harmadik termelőség-szövetkezete, a Zöld Mező, Szöllősgyörökön pedig új I-es típusú csoport kezdte meg működését Gárdányi Géza néven. /MTI/

- . -

Szívesen adom el felesleges gabonámat az államnak - Virág István
sényői dolgozó paraszt a Minisztertanács határozatáról

V I D X K Á T I M I

1955 július 13

A kenyérgabona begyűjtésének közeledtével a Szabolcs megyei Sényőn is meggyorsult az állat- és állati termékek begyűjtése. A dolgozó parasztok el akarják érni, hogy a kenyérgabona beadását adósság nélkül kezdjék. Sok szó esik tehát ezekben a napokban a begyűjtésről, s a kenyérgabona állami felvásárlásának rendszeréről. A község dolgozó parasztjai már részletesen ismerik a határozatot, mert a párt népnevelői, a tanács és az állandó bizottságok tagjai, a tömegszervezetek aktivistái széles körben ismertetik, egyéni és csoportos beszélgetéseken magyarázzák jelentőségét, az ezzel kapcsolatos tennivalókat. Már nyilvános tanácsulésen is beszélgettek a határozatról, amellyel a résztvevők teljes mértékben egyetértettek. Igen sokan meg is indokolták, miért tartják helyesnek. Pókai János öt holdas dolgozó paraszt, tanácstag elmondotta: ez az intézkedés véget vet annak a túrhetetlen helyzetnek, hogy több helyen lelkiismeretlenül takarmányozásra használják fel a kenyérnek valót.

A község dolgozó parasztjainak különben már van tapasztalata az állami felvásárlásról. Feleslegükből tavaly csaknem kétszáz mázsát adtak el helyben, a Terményforgalmi Vállalatnak. A Kossuth Tsz néhány tagja, P. Maraszi Miklós, Virág István és több egyénileg dolgozó paraszt például összes feleslegét helyben értékesítette. Ezzel kapcsolatban Virág István nyolc holdas dolgozó paraszt a következőket mondotta:

- Tavaly az összes felesleges terményemet, tizenhat mázsa kenyérgabonámat az államnak adtam el helyben, mindjárt a cséplés után. Akárhogy hánytam-vetettem, úgy láttam: így találok még leginkább számításomat. Ismerőseim tapasztalatából tudom, mennyi veszteséggel jár a szabadipaci értékesítés. Legtöbben Nyíregyházára vitték terményeiket: fogatukkal együtt egész napot, vagy ha aznap nem tudták eladni, napokat töltöttek el, s még jó ha eladták, de előfordult, hogy azt sem kapták érte, mintha otthon értékesítették volna. Én és még sok gazdatársam, megkiméltük magunkat ettől a fáradságtól és abból, hogy itt helyben mindjárt a cséplés után eladtuk a gabonát több előny származott. Nem kellett fogatammal együtt napokat eltölteni a legsürgősebb munkák idején.

/folyt.köv./

L

B 33. kiadás

1955 július 13

13 óra 55 perc

/Szívesen adom... folyt./ Vid Ká TI Mi

Előnyös, ha egyszerre értékesítem a felesleget, mert egyszerre jutok nagyobb összeghez, s jobban be tudom osztani a pénzt. Ismert dolog az is, hogy az a mennyiség, amit többször felszednek, kiöntenek, ide-oda rakosgatnak nem szaporodik, hanem fogy. Itt is, ott is elcsorog belőle valami, ami kilókat tesz ki a végén. A jó gazda ezt is számításba veszi.

/az

- Én az idén sem gondolkodom azon, hogy mit tegyek felesleges terményemmel, annál kevésbé, mert jó árat kapunk érte. Szívesen adom el az államnak, hiszen idén a tavalyinál is kedvezőbb feltételekkel veszik át, s a korpa igen jól jön majd az állatoknak. A műtrágya vásárlási kedvezmény pedig hozzásegít ehhez, hogy előkészítsem a jövő évi bő termést. /MTI/

- - -

Fehércseresznye, szegfűkörte és borizü alma a piacon

i n. j. /kl Ká TI Mi

1955 július 13

Szerdán reggel Kecskemétről befozni való fehércseresznye, Szatmárról szegfűkörte, Kiskunfélegyházáról pedig nyári borizü alma érkezett a fővárosba.

A Nagyvásártelepre többi között még a következő áruszállítványok futottak be: 4247 mázsa burgonya, 357 mázsa kelkáposzta, 1.466 mázsa fejeskáposzta, 802 mázsa főzőtök, 285 mázsa uborka, 16.500 darab zöldpeprika, 433 mázsa zöldbab, 45 mázsa cseresznye, 1.880 mázsa meggy, 176 mázsa sárgabarack, 142 mázsa őszibarack, 128 mázsa körte, 147 mázsa alma, 15 mázsa egres, 41 mázsa ribizli és 4 mázsa málna. /MTI/

- - -

Az Operaház nagysikerű vendégjátéka Debrecenben

k Op KC /TI Mi

1955 július 13

Az Állami Operaház teljes színpadi és zenekari együttesével két estén át szerepelt Debrecen szabadtéri színpadán. A Traviatát és a Denovért adták elő. A hatalmas nézőteret zsúfolásig megtöltötte Debrecen közönsége, amely viharosan ünnepelte az Operaház művészeit.

/MTI/

- - -

B 34. kiadás

1955 július 13

13 óra 55 perc

A magyar ipar termékei a plovdivi nemzetközi vásáron

i Sz/Szb Vg TI Mi

1955 július 13

Az idén szeptemberben tizenhatodszor rendeznek a bulgáriai Plovdivban nemzetközi áruminta-vásárt. Hazánk többször résztvett a plovdivi vásárokon és az eddigi kiállításainknak nagy sikerük, nagy látogatottságuk volt. Az idei plovdivi kiállítás előkészületeit már hosszú hetekkel ezelőtt megkezdték a magyar külkereskedelmi vállalatok. A kiállításra kerülő árukkal megrakott utolsó vagonokat is már utnakindították.

A magyar kiállítás a vietnamiakkal közös pavilonban kap helyet. Főképpen gépeket, járműveket állítunk ki. Az érdeklődők között szerepel majd a szabad területen kiállított vasutjelző berendezés, amelyet a Vasúti Tudományos Kutató Intézetben terveztek. A berendezést az intézet egyik tervezőmérnöke működés közben mutatja majd be a vásáron. A MOGÚRT Külkereskedelmi Vállalat a járművek széles skáláját vonultatja fel, az Elektroimpex orvosi műszereket, rádiókat küld a kiállításra, de nem hiányoznak majd a Bulgáriában jól ismert magyar gyógyszerek sem.

A Magyar Kereskedelmi Kamara képviselői, akik a kiállítás szervezési részét intézik, arra törekszenek, hogy ne csak a magyar nehézipar gyártmányait, hanem a magyar dolgozók életét is megismertessék a plovdivi vásárlátogatókkal. Különböző árucikkek és képek sorozataival mutatják majd be iparunk fejlődését, eredményeit, a dolgozók hétköznapijait, a szórakozási lehetőségeket. /MTI/

Somogyban és Zalában levágták az őszi árpát

i Vid Ká TI Bn

1955 július 13

Somogy megyében július 9-én és 10-én nagy esőzések akadályozták az aratást, de július 11-én már teljes erővel folytatták a munkát. A kombájnok és aratógépek sokszáz holdról vágják le a tatarmanysgabonát. Kedd estig az egész megyében befejezték az őszi árpa aratását. nek mind az/

Zala megyét járva szordán jelentette a megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságának: befejezték az őszi árpa aratását.

Mindkét megyében most a kenyérgabona gyors betakarítására összpontosítják a munkasort. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás 1955 július 13 14 óra — perc

Időjárás jelentés

& TI/TI Mi

A Meteorológiai Intézet jelentéi július 13-án, szerdán délben:

Mérsékeltlen meleg idő

Európa északi felében továbbra is derült, csendes időjárás uralkodik. Az Alpok és a Kárpátok vidékén, valamint Dél-Európában jelenleg is sok helyen felhős az idő és helyi záporok, zivatarok keletkeznek, de a záporok hevessége valamivel csökkent. Hazánkban tegnap a hőmérséklet általában 25-28 fokig emelkedett. Több helyen volt zápor, zivatar, főképpen a délutáni órákban. Jelentékenyebb mennyiségű zivataros esőt főképpen az ország keleti felének egyes vidékei kaptak: Szarvas 21, Salgótarján 21, Tiszafüred 23, Mezőkeresztes 24, Sztálinváros 25, Kecskemét 29, Tiszakécske 30, Szolnok 34 mm-t.

mint a sokévi átlag,

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 0.8 fokkal alacsonyabb volt, a légnomás napi középértéke pedig meggyezett a múlt évi átlaggal.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnomás 760 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: változó felhőzet, több helyen délutáni zápor, zivatar. Gyenge szél. /A zivatarok folyamán néhány élénkebb szellőkéssel/ A mérsékeltlen meleg idő tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 16-19 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 25-28 fok közt./MTI/

L

B 36. kiadás

1955 július 13

14 óra 45 perc

Befutott az első ujbuza szállitmány a békéscsabai István malomba

i Vid Vg TI Mi

1955 július 13

Az ország második legnagyobb malmába, a békéscsabai István malomba szerdán reggel érkezett az első ujbuza szállitmány. A kombájnok által elcsépeelt kenyérgabonából a Felsőnyomási és a Hidas-háti Állami Gazdaság feldiszitett vontatói szállították az első rakományt. Az uj buza igen jó minőségű. /MTI/

- - -

Elkészült a borsodi hőerőmű második loo méteres kéménye

i Vid NL TI Bn

1955 július 13

A Kazincbarcikán lévő borsodi hőerőműben a már működő két gépegység mellett gyors ütemben építik az erőmű többi épületét és berendezését is.

/A harmadik gépegységet

A kőművesek és a szerelők vállalásuknak megfelelően, november 7-én üzembe akarják állítani a harmadik gépegységet, a szerelés alatt álló 4-es és az 5-ös kazán látja majd el gőzzel. A kazánok levegőellátásának biztosításához vált szükségessé a második loo méteres kémény felépítése.

A kőművesek csaknem négy hónapig tartó megfeszített munkával határidő előtt 20 nappal befejezték a kémény falazását. Így most már a második loo méteres kémény magasodik az ég felé a borsodi hőerőmű hatalmas épületénél. Szerdán a villámhárítókat helyezték el a kéményen és megkezdték a kémény tetején, - szédítő magasban - a zárógyűrű betonozását. /MTI/

- - -

L

B 37. kiadás

1955 július 13

11 óra 55 perc

Az Árvizvédelmi Kormánybiztosság közleménye:

k SJ Ká TI Bn

1955 július 13

Kedden a Duna bajor és osztrák vízgyűjtő területén csak kisebb helyi esőzések voltak. Ennek megfelelően a Duna Bécsnél keddről szerdára 5 centimétert apadt, Pozsonynál szerdán tetőzik körülbelül 775 centiméterrel, a tavalyi maximum 989 centiméter volt. Dunaremeténél a tetőzés csütörtökön 570 centiméter körüli értékkel Budapesten 16-, 17-én körülbelül 670 centiméteres, Mohácsnál pedig 18-, 19-én 780-800 centiméteres magassággal várható. A tavalyi maximális érték Dunaremeténél 692, Budapestenél 805, Mohácsnál 924 centiméter volt.

Szigetközben a laza, kavicsos altalaj miatt a sértetlen védőgátak mögötti mélyebb fekvésű területeken szétszórt foltokban fakadó vizek jelentkezték. A fakadó vizeket a belvizlevezető szivattyutelepek távolítják el. Egyébként a Szigetközön a mezőgazdasági munkák zavartalanul folynak.

A Tisza Tokajnál szerdán 608 centiméter körüli értékkel tetőzik, bár a felső szakasz és mellékfolyói általában apadnak, az árhullám természetesen a Tiszamentén is előnti a mélyebbfekvésű hullántereket.

Mind a Duna, mind a Tisza mentén több helyen védekeznek azokon a fővédvonal előtti kisebb, ugynevezett "nyári" gátakon, amelyek helyenkint elég magasak, s így alkalmasak arra, hogy a mostani árvízszintek mellett a mögöttük lévő mezőgazdasági területeket az elöntéstől megóvják. /MTI/

- - -

A VIT tiszteletére, a bányásznapi 28.000 tonna szenet termelnek terven felül az oroszországi DISZ brigádok

i Vid NL TI Bn

1955 július 13

A DISZ II. Kongresszusa tiszteletére kezdeményezett munkaversenyben az oroszországi és tatabányai diszisták jó eredményeikkel nagyban hozzájárultak a Tatabányai Szénbányászati Tröszt első féléves tervének 46.300 tonnás túlteljesítéséhez.

/folyt.köv./

/A VIT... folyt./ 1 Vid NL TI Bn

Az oroszlányi bányászfiatalok a VIT tiszteletére most ismét párosversenyre szólították Tatabánya fiataljait, s levelükben a többi között ezeket írják:

"Ugy határoztunk, hogy a DISZ kongresszusi munkaverseny tapasztalatait felhasználva újabb nagy szőncsatára indulunk, s a versői VIT tiszteletére a tatabányai bányászdiszistákkal felvesszük a versenyt.

Ebben a munkaversenyben a harmadik negyedévi terv sikeres teljesítéséért harcolunk. A bányásznapig, szeptember 4-ig 28.000 tonna szenet küldünk terven felül a felszínre. Ennek teljesítésére elsősorban biztosítékunk Oroszlány 17 DISZ frontbrigádja, a többi kis csapat eddigi jó eredménye, s fiatalok lelkesedése, melyet a VIT iránt tanusítanak. Párosversenyükben a mennyiségi tervek teljesítése mellett harcolunk a gazdasági mutatók pontos betartásáért is.

Induljunk harcra, s írju bányászokhoz, kommunistákhoz méltóan vigyük győzelemre a szőncsatát nagy harcát." /MTI/

Egy héttel a gyorsbeadás határideje előtt:

ö Vid R/Gr Ká TI Mi

1955 július 13

Fejér megyében az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek telteljesítették vállalásukat

Fejér megyében az állami gazdaságok vállalták, hogy július 20-ig, a gyorsbeadás határidejéig 64 vagon őszi árpát szállítsanak a Terményforgalmi Vállalat raktáraiba. Ugyanakkor a termelőszövetkezetek 30 vagon őszi árpa gyors beadásában állapodtak meg.

Mind az állami gazdaságok, mind a termelőszövetkezetek becsülettel eleget tettek vállalásuknak. Szerdáig összesen 103,5 vagon őszi árpát vitték be a Terményforgalmi Vállalat raktáraiba, és ezzel őszi árpából csaknem 10 százalékkal telteljesítették szerződéses kötelezettségeiket.

/folyt.köv./

K_v

/Egy héttel.... 1. folyt./ ö Vid R K Á T I M i

A megyében megkezdődött a buza-beadás is. Az elsők között a Sárosdi és Sárszentágotai Állami Gazdaság küldött be búzát a Terményforgalmi Vállalat raktárába.

170.000 forint gyorsbeadási prémiumot fizettek ki eddig a Szolnok megyei termelőszövetkezeteknek

Szolnok megyében az őszi idő ellenére mindenütt csópelik a takarmánygabonát. Mezőtur termelőszövetkezeti városban a termelőszövetkezetek egymással versengenek, hogy melyikük adja be előbb gabonáját. A Bercsényi Tsz 216, a Szabad Nép Tsz 85, a Bóka pedig 118 mázsa őszi árpát szállított a csóplóssal egyidejűleg a begyűjtőhelyre. Karcag termelőszövetkezeti városban több mint 380 mázsa őszi árpát adtak be eddig a dolgozó parasztok. Kengyelén a termelőszövetkezetek után az egyéni gazdák is a csóplógéptől adtak be 69 mázsa takarmánygabonát.

Szerdáiig Szolnok megyében mintegy 17.000 mázsa őszi árpa gyűlt be az állami raktárakba, s e mennyiség nagyrészt a termelőszövetkezetek vitték be. A megyében a termelőszövetkezeteknek eddig csaknem 170.000 forint gyorsbeadási prémiumot fizettek ki.

3.000 mázsa takarmánygabonát adtak be az állami gazdaságok Hajdu megyében

Hajdu megyében az állami gazdaságok dolgozói teherautókon, vontatókon hordják a gabonát a terményforgalmi raktárakba, vagy a vagonokhoz. Kedden estig csaknem 3.000 mázsa takarmánygabonát adtak át a Terményforgalmi Vállalatnak. A Dervasi Állami Gazdaság, amely a megyében korán megkezdte az őszi árpa, majd a buza aratását, az állami gazdaságok közül elsőnek adott be kenyérgabonát; 255 mázsa búzát vitt a Terményforgalmi Vállalathoz.

Egy nap alatt 3 vagon búzát adott be a Felgyői Állami Gazdaság

Csongrád megyében is a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok mutatják a jó példát az új termés betakarításában és az állam iránti kötelezettség teljesítésében.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1955 július 13

15 óráig perc

/Egy héttel... 2. folyt./

Az utóbbi napok kedvező élen időjárása után most ismét meggyorsult az aratás üteme és a dolgozó parasztok arra törekcszenek, hogy július 20-ig minél több kenyérgabonát sz llítsanak a raktárakba.

A Felgyői Állami Gazdaságban szerdán reggel hét kombájn látott munkához. Itt egy héten belül ezer mázsa búzát akarnak be- adni, hogy a gyorsbeadási prémium révén 10.000 forinttal növeljék a gazdaság bevételeit. Szerdán már megkezdték a buza beadását. Három megrakott vontató szállította a gabonát a szentesi raktárakba. Ezen a napon 3 vagon búzát vittek a gyűjtőhelyre.

A termelőszövetkezetek közül a megyében az ágotthalmi Szabad- ságharcos Tsz adott kenyérgabonát az államnak. Kedden két vagon rozst vittek az átvevő helyre és ezért az átvételi áron felül 2.000 forint gyorsbeadási prémiumot kapnak.

Száz vagon kenyérgabona gyorsbeadásá-
ra kötöttek szerződést Zalában

Zala megyében az aratással egyidőben meggyorsult a beadás is. A termelők az elmúlt két napon csaknem öt vagon őszi árpát adtak be, s a Terményforgalmi Vállalat máris fizeti a gyorsbeadási prémiumokat. Több állami gazdaság, termelőszövetkezet és egyéni gazda gyorsbeadási szerződést kötött a vállalattal. A megye terü- letén a termelők eddig több mint száz vagon kenyérgabona gyors beadásában állapodtak meg. /MTI/

Láng Gépgyár - Magyar Acélárugyár - Jó eredmények a második félév első tiz napján

1955 július 13

✓felőben
A Láng Gépgyár és a Magyar Acélárugyár övtizedek óta nöz egy- mással "Farkasszemét" a Váci uton. A két gyár dolgozói között vál- takozó szerencsével szakadatlanul tart a vetélkedés. Az év első /L/ a Láng gépgyáriak bizonyultak jobbnak, jóllehet a másik gyár is jóval a határidő előtt fejezte be első félévi tervét.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 41. kiadás

1955 július 13

15 óra 55 perc

/Láng Gépgyár -...1 folyt./ i TP NL TI MI X

A második félév első tiz napján a Láng gyáriak 102 százalékra teljesítették előirányzatukat. Julius első tiz napján például a Láng Gépgyár 246. számú öntőüzemének valamennyi dolgozója túlteljesítette a műszaki normát. A jók közül is kivált Huinigel János ifjúnokás vezetésével a Petőfi ifjúnokás öntőbrigád, amely július első tiz napján a jó műszaki normát több mint kétszeresen túlteljesítette. Eredményük annak tudható be, hogy jól megszervezték munkájukat. A formázóteret a legkisebb négyzetcentiméterig alaposan kihasználják és ezekben a napokban több ésszerűsítést is bevezettek.

Ezekben a napokban a gyár forgácsoló üzemében nagy lendülettel gyártják a turbinák és más gépek alkatrészeit. A forgácsoló üzemekben felkészültek a második félév feladatainak teljesítésére. A gépekhez három nappal előre odakészítik az anyagot, a szerszámot, a szükséges rajzokat. Kschwendt János, a forgácsolóüzem vezetője azonban maga is érzi, hogy még mindig nem adták meg minden segítséget a dolgozóknak a műszaki normák túlteljesítéséhez. Ibben az üzemi részben az elmúlt napokban ugyanis nem sok történt annak érdekében, hogy a szakmunkásokat megtanítsák az újabb, fejlettebb technológiai módszerek alkalmazására.

A Magyar Acélárnygyárban

sem feledkeztek meg vállalásukról, amikor a 20 budapesti vállalat versenyfelhívásához csatlakoztak, azt ígérték, hogy az éves tervet december 5-re befejezik. A második félév első tiz napján a munkát az ígéret szellemében kezdték. A gyár dolgozói július első tiz napján az esedékes tervelőirányzatot 100,4 százalékra teljesítették. A legjobb eredményeket a gyár csigafuróüzemének dolgozói érték el. Malatinszky Imre esztorgályos és Cziráki János szerszámesztorgályos átlagosan 40 százalékkal teljesítette túl előirányzatát. Dicséretre méltó eredményről számolhatnak be az üzem marós-csoportjának munkásai is, akik 35 marógépen dolgoznak. Julius első tiz napján valamennyien átlagosan 10-15 százalékkal teljesítették túl előirányzataikat.

A marósok jó eredményét - mondja Frész Antal üzemvezető - annak köszönhetjük, hogy valamennyien teljesen kihasználják a napi 480 perces munkaidőt és a megelőző karbantartást végző dolgozóink gondosan ügyelnek, hogy a marógépek munkaképesek legyenek.

/folyt.köv./

ka

MTI BELFOLDI HIREK

B 42. kiadás

1955 július 13

16 óra 30 perc

/Láng Gépgyár... 2. folyt./ i TP NL TI MI

Faur Dániel, a Magyar Acélárugyár igazgatója úgy nyilatkozott: ebben a hónapban mindent elkövetnek, hogy a júniusban elért nagyszerű eredményeiket is túlhaladják. Arra kérik a Csepel Autógyárat és az IKARUS-t, hogy gondoskodjanak a részükre készülő rugó, szelep és más alkatrészek elszállításáról, mert a készáru már olyan mennyiségben torlódott fel üzemiükben, hogy az idestova akadályozni fogja termelésüket. /MTI/

Az üzemek dolgozói az új kenyérért

ö Vid Vg/Szné NL TI Bn

1955 július 13

A mezőgazdasági év döntő szakaszában az aratás és a cséplés idején az üzemek dolgozói hathatós segítséget nyújtanak a parasztságnak. Tanúságot téve a munkás-paraszt szövetség erejéről, együttes erőfeszítéssel törekszenek arra, hogy az új kenyér minél jobb minőségben, minél kevesebb veszteséggel, és gyorsabban az ország egész lakosságának asztalára kerüljön.

A diósgyőri nagyüzemek segítsége a Borsod megyei tsz-eknek

A Lenin Kohászati Művek dolgozói Borsod megye három gépállomását és 15 termelőszövetkezetét segíti munkával és gépalkatrészeszel. A gyár dolgozói most a paraszti munkák dandárja idején sorra látogatták patronáltjaikat, hogy minél hathatósabb támogatást nyuthassanak. A kis Beret község Rákóczi Termelőszövetkezetének tagsága kaszásokat kért az aratás idejére. A dombos fekvésű gabonaföldeken ugyanis a gyakori esőzés lefektette a gabonát s emiatt az aratógép nemigen használható. A diósgyőri kohászok szerződést kötöttek a tsz-szel és a 12 gyári dolgozót adták kaszásnak az aratásra.

Nem panaszkodhat a gyár többi patronáltja sem a segítség elmaradása miatt. A Lenin Kohászati Művek több telenautója állandóan rendelkezésre áll majd a betakarításnál.

/folyt.köv./ Ko

/Az üzemek... 1.folyt./ ö Vid a Vg NL TI Bn

A DIMÁVAG gépyáriak a mezőcsáti és a tiszadorognai gép-állomásokat és a hozzájuk tartozó 12 termelőszövetkezetet patronálják. A gépek hibás alkatrészeit a helyszínen kicserélik és a kombájnok kijavítására a gyár egyik szakembere ügyeletes szolgálatot tart a cséplés színhelyén.

Védik a termelőszövetkezetek gabonáját a Baranya megyei üzemek dolgozói

/Vállalat

Tevékenyen támogatják a dolgozó parasztokat a baranyai üzemek dolgozói is. Különösen megelégnék a segítség az elmúlt napokban, hogy a sok esőzés miatt ne érje a leratott gabonát. A Pécsi Husipari munkásai, - akik a nagypeterdi Új Élet Termelőszövetkezetet patronálják - 32 tagú brigáddal és szállítóeszközökkel kereszték fel a szövetkezetet. Így a földeken minden levágott termés idejében összehordtak és elszállítottak. Ezen a héten teherautókat kap a tsz az üzemtől, a jövő héten pedig újabb 30 tagú brigád sorakozik majd fel az aratók mellé.

A pécsi vasutasok 21 főből álló önkéntes arató-brigáddal járulnak hozzá a mezőgazdasági munkák meggyorsításához.

A Szegedi Autójavító Vállalat és a TEFU a betakarításban és a cséplésben segíti a tsz-eket

Ø Tsz

A Szegedi Autójavító Vállalat dolgozói résztvettek a zombói Béke Termelőszövetkezet taggyűlésén, amelyen a tsz aratási és begyűjtési versenyre hívta a bordányi Dus Kalász Tsz-t. A két termelőszövetkezet az aratásban váll-váll mellett haladt, de most a behordásnál a zombóiak elmaradtak, mert nem rendelkeztek kellő mennyiségű fogattal. Az Autójavító Vállalat dolgozói három brigádot alakítottak és összesen 50-en siettek a zombói Béke segítségére a behordásban. Kiküldtek egy vontatót is és most a tsz tagjaival közösen hordják a cséplőgéphez a leratott gabonát.

A Szegedi Teherfuvarozási Vállalat munkásai a Szabad Május Tsz-nek egy négy lóerős benzínmotort ajánlottak fel, amellyel a szalmakazalozó elevátort működtetik majd. A motort vasárnap délután adják át.

/folyt.köv./

/Az Üzemek...2. folyt./ ö Vid Vg NL TI Bn

Felkészült a betakarítás munkájára
a Kecskeméti Autóközlekedési Vállalat

A Kecskeméti Autóközlekedési Vállalat a betakarítás idejére Solton, Kiskőrösön, Kiskunhalason és Kiskunfélegyházán diszpécser szolgálatot szervezett, hogy a gabonaszállító kocsik forgalmát meggyorsítsa. A teherautókat a napokban általános műszaki szemlén vizsgálják meg, s a legkisebb hibát is kijavítják. A munka közben előadódó hibák megjavítására mozgó javítóműhelyt helyez üzembe a vállalat. Gondoskodtak kellőszámu pótkocsiról is a gabonahordás idejére.

A Győri Fonóda a tápi gépállomás
munkájának megsegítéséért

A Győri Fonóda dolgozói nagy segítséget nyújtottak a tápi gépállomásnak az erőgépek kijavításához. A gyár rezsi-műhelyében többek között három cséplőgéprácsot is megjavítottak és sok tartalékalkatrészt készítettek. A gyár egy traktorkezelőt is kölcsönzött a gépállomásnak - s ha szükség lesz rá, - a nagymunkák idején több szakembert is küld a gépállomásnak. /MTI/

Új meddőleválasztó épül Komlón

i Vid Vg TI Bn

1955 július 13

A komlói szénosztályozó mellett csaknem egymillió forintos beruházással óránként kétszáz tonna szén tisztítására alkalmas új meddőleválasztót építenek.

A meddőleválasztó beton alapra helyezett két nagyméretű vashordóból áll. A vashordók vízszintes tengelyük körül forognak és a beléjük öntött szénből a centrifugális erő a meddő nagyrészt leválasztja. Az így tisztított szén további tisztításra gumiszalagokon jut a szénosztályozóba.

Az új meddőleválasztó tervek szerint ^{augusztus} elsején kezdi meg működését. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1955 július 13

14 óra 30 perc

Fiatalok a kenyércsészés első vonalában

ő Vid R/De Ká Hné Mi

1955 július 13

Több mint kétszeresét eljesíti előirányzatát a szentegáti Zrinyi DISZ cséplőbrigád

A Terményforgalmi Vállalat Beranya megyében eddig mintegy 40 vagon ősziárpat gyűjtött be az új termésből. Ennek nagyrészt a cséplőbrigádok országos versenyéhez csatlakozott 26 ifjúsági csapat csépelte el.

A versenyzők között van a Szentegáti Kiszérleti Gazdaság 23 tagú Zrinyi DISZ cséplőbrigádja is, amely két évvel ezelőtt elnyerte az országos verseny 20.000 forintos első díját. Most ugyancsak jó eredményekkel törnek az első hely megszerzésére: 1220-as géppel legutóbb nyolc és fél óra alatt 207 mázsás árpat csépeltek el, ami azt jelenti, hogy előirányzatukat 220 százalékre teljesítették. Örömeiket növelte, hogy az eddig elcsépeltek vetőmagjának száma ősziárpa 18 mázsás holdankénti átlagot adott és fajszálya a tavalyi 55 helyett 67,5 kiló.

Kisházi Mihály kombájnos DISZ-titkár kiváló eredménye

Békés megyében 124-re növekedett a versenyző ifjúsági cséplőcsapatok száma. A versenyben az örménykúti Zelke László cséplőcsapat vezet, amely eddig már 17 vagon gabonát csépelte el. A fiatalok lelkes vetélkedését meggyőztesen kiváló munkásainak féltitkár, a Dombogyházi Állami Gazdaságban Kisházi Mihály kombájnos, DISZ-titkár három nap alatt 43 holdról 786 mázsás árpat aratott el.

Jó munkát végez a több mint 50 aratóbrigád is. A méhkeréki DISZ aratóbrigád napi munkája befejeztével több idős vagy beteg dolgozóknak segít a gabona betakarításában.

100 ifjúsági cséplőcsapat versenye Szabolcs megyében

Szabolcs megyében eddig 100 cséplőcsapat nevezett be az ifjúsági versenybe. Néhány nappal ezelőtt kezdődött meg a cséplés és máris jó eredmények születtek. Bogár János aszikkői traktoros munkacsapata egy nap alatt 192 mázsás árpat csépelte el a helybeli traktorosok közösen szétűjén. /folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1955 július 13

10 óra 30 perc

/Fitalok a kenyérszita....folyt/ ö Vid R/De Há Hné M1

/munkacsapata

A Kovács Zsigmond eszabolci és Szabó Károly ujfahértói DISZ traktorosok/1200-as eséplőgéppel napi 130 mázsás eredményt ért el./MTI/

Ifjúsági Üzemet szerveznek a Pápai Textilgyárban

1 Vid Vg/Szné Vg Hné M1 1955 július 13

A Pápai Textilgyárban az idén tavasszal az új 70 gépes szövőterem üzembeállításával jelentősen megnövekedett a fiatal dolgozók száma. Az új munkaterem munkáit jórészt a pápakörnyéki falvak fiataljai közül toborozták. Az új munkások nagy része már elszakította az alapvető szakmai tudnivalókat, s ezért a DISZ-bizottság úgy határozott, hogy a 70-gépes szövőtermet ifjúsági Üzemmé szervezi. A DISZ védnökséget vállal majd az Üzem felett. Elvárják tőle, hogy az ifjúsági Üzemből ne csak a szövők, de a műszaki vezetők nagy része is a DISZ-tagok között kerüljön ki./MTI/

Haltartósító Üzem létesül Siófokon

1 Vid Vg/Szné Vg Hné M1 1955 július 13

A Balatonkörnyéki Kiskereskedelmi Vállalat siófoki elközpontja 200.000 forintbaruházással haltartósító Üzemet létesít a Sió partján. Az Üzemből a népszerű balatoni garda keszűket dolgoztatják fel. Az idén a terv szerint 520 mázsát tartósítanak./MTI/

Új Magyar Könyvkiadó

1 HA/Bné KC Hné Bn 1955 július 13

zárkörtől pályázatot hirdetett Shakespeare összes drámai decemberben megjelenő új kiadásának tipográfiai, valamint kötészeti tervének elkészítésére. A beérkezett munkák közül a bíráló bizottság Lengyel Lejos tipográfiai, Csillag Vera és Kálmán Klára közös kötészettervnek ítélte az első díjat./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1955 július 13

16 óra 35 perc

Éjjel-nappal vágják-hordják az árterületen fekvő terményeiket a tiszamenti községek dolgozó parasztjai - Hondekek segítik az ártást a Szigetközben

ő Vid R/Dc Ká Hné Mi

1955 július 13

A tiszamenti községek dolgozó parasztjai megfeszített munkával igyekeznek, hogy árterületen fekvő terményeiket megmentsék a víztől. Heves megyében Poroszló község határában mintegy 4000 hold föld fekszik árterületen, s ennek legnagyobb részén takarmány terem. A község dolgozói, az árhullám hírét hallva, egy emberként vonultak a Tiszapartre, hogy gátat emeljenek a víznek, s megmentsék az árterületen lévő takarmányt és gabonát. Vasárnap óta éjjel-nappal dolgoznak s a takarmány és termény legnagyobb részét már be is takarították.

Hasonló nagy munkát végeznek a sarudi dolgozó parasztok is, akiknek szintén 4000-5000 hold földjük fekszik árterületen. A gátak erősítésén és a termények betakarításán éjjel-nappal töbszázan szorgoskodnak.

Elvonulásban az új árhullám Bersod megyében

A Bersod megye területén végigkanyargó folyók - a Sajó kivételével - áradnak. A megye határán folyó Tisza mentén szerrdára várták a tetőzést.

A megye északi részén - a Zemplénagárd és Viss közötti szakaszon - a felvak lakossága azon szorgoskedik, hogy elszállítsa a Tisza árterületében lévő, lekaszált takarmányt és beterelje a legelő állatokat.

A megye déli részén lévő Tisza-szakaszon, Tiszakösz i és Tiszaterján határában az elmúlt napokban minden épből több ember a gátak megerősítésén dolgozott. A szomszédos községi tanácsok, valamint a Haza fias Lépőfront bizottságok segítségével vezéreltetett szőcs jelentős részét már beharózták és így az árterületre lépő víz nem okozott nagyobb kárt.

/folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48, kedd

1955 július 13

16 óra 40 perc

/Éjjel-nappal...folyt/ 6 Vid R/Dc Ká Hnó M1

A Hernád völgyében elvonult az ár és kárt sem tett. Szordán tetőzött a Bodrog, a szeszélyes kenyergásu folyó több helyen kilépett medréből, de jelentős kár itt sem keletkezett.

Honvéd aratóbrigádok dolgoznak a szigetközben

A Szigetközben a Duna mentén több helyen feltört a talajvíz. A dolgozó parasztek úgy szervezik meg munkájukat, hogy elcsönök ezekről a területekről arathassák le a terményt. Szordán honvédekből álló három aratóbrigád indult el Szigetközbe. A honvédek a Rajkai Állami Gazdaság, a rajkai Vörös Csillag Termelőszövetkezet, valamint a dunaszentpáli Egyetértés Tsz földjein kezdték meg az aratót. /MTI/

Határidő előtt husz nappal megtartották a Sztálinvárosi Erőmű VIII. számú száz tonnás kezéjének viznyomáspróbáját

- 1 Vid Vg Hnó P

1955 július 13

A Sztálin Vasmű energiaszolgáltató művében szordán - határidő előtt husz nappal - megtartották a VIII. számú száztonnás perszöntüzelésű kezéjének viznyomáspróbáját. A jól sikerült próba után megkezdődött a következő munkafolyamatot, a felazást. A kazin felazásán és a folyamatos szerelésen dolgozó vállalatok úgy határoztak, hogy a darugyáriak példájára ők is megrövidítik a határidőt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1955 július 13

12 óra 45 perc

Elindult romániai vendégszereplésére a Fővárosi Népi Zenekar

k VT/Szné KC Hné P

1955 július 13

Szerdén a "Céleti-pályaudvarról" elindult Romániába a Fővárosi Népi Zenekar. A zenekarral utazott Kürthy Jva énekművésznő is. A zenekar bucsuzetésére megjelentek a pályaudvaron a Román Népköztársaság budapesti nagykövetsége, a Kulturkapcsolatok Intézetének, valamint Budapest Főváros Tanácsa népművelési osztályának képviselői.

Az együttes romániai útja során Bukarestben és több más nagy városban lép fel./MTI/

Az Országos Filharmónia közli

i Tom/Szné KC Hné P

1955 július 13

hogy az E-bérlet második előadása július 21-én, csütörtökön este 8 órakor lesz a Károlyi-kertben. A rossz idő miatt elmaradt első előadás dátumát későbbi időpontban közlik./MTI/

Csehszlovák kulturest az Erkel szobadtéri Színpadon

i Tom/Szné KC Hné M

1955 július 13

Július 14-én, csütörtökön este 8 órakor az I. kerületi tanács "Erkel Ferenc" szobadtéri színpadán /Kosciusko Tádé utca 3./ a Csehszlovák Kultúra és a tanács népművelési osztály kulturestet rendez a csehszlovák irodalom és zenei művészet alkotásainak népszerűsítésére, ismertetésére. Az esten fellépő hívatásos művészek: Csernus Marianne, Mikos Lilla, a Radnai vonósnégyes, Sütő Irén, Tallós Endre és Vörös Sári változatos összeállításban tolmácsolják klasszikus cseh és szlovák és mai csehszlovák szerzők műveit./MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1955 július 13

20 óra — perc

Bács-Kiskun megye vezet a gépi aratásban

k FM § Hné P

1955 július 13

A Földművelésügyi Minisztérium jelenti:

Julius első napjaiban országsszerte megkezdődött az ősziárpa aratása. A déli megyékben beért a rozs is és néhány helyen már a buza aratását is megkezdték.

A gépállomások aratási tervteljesítéséről kiadott első értékelés szerint a gépi aratásban Bács-Kiskun megye vezet. A megye 21 gépállomása gépi aratási tervét július 10-ig együttesen 23,2 százalékra teljesítette. A learatott 8330 hold területnek 10,5 százalékán kombájnnal végezték a betakarítást. Tolna megye 16, Baranya megye 14,8, Komárom megye 13,7, Pest és Zala megye gépállomásai 13,2 százalékra teljesítették gépi aratási tervüket.

A Minisztortanácsnak az 1955. évi aratási és cséplési munkákról hozott határozata kimondja, hogy a növényápolási munkákat a gabonafélék betakarítása idején is fennakadás és késedelem nélkül kell folytatni. A július 1-től 10-ig terjedő harmadban a gépi növényápolásban elért eredmény azonban nem kielégítő, mert országos viszonylatban csak 8 százalékos előrehaladást értek el a gépállomások. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1955 július 13

21 óra 45 perc

Ülést tartott a Budapesti Békebizottság

t MS/DÉ Hné P

1955 július 13

A Budapesti Békebizottság szerdán délután Pesta Lászlónak, a Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottsága elnökhelyettesének, a Budapesti Békebizottság elnökének elnöklésével kibővített ülést tartott.

Az ülésen Richter József, a szocialista munka hőse, a Budapesti Békebizottság elnöke beszámolt a helsinki béke-világtalálkozón szerzett élményeiről.

- Megérkezésünk után első utunk a tárgyalások színhelyére, a Messuhelli épületéhez vezetett - mondotta. - Ez a mi sportcsarnokunknál négyszeresére nagyobb épület a tanácskozás előtt három nappal még koncertterem volt. A finn békeharcosok társadalmi munkával napok alatt valóságos átépítették a hatalmas épületet.

A továbbiakban Richter József a finn nép érdeklődéséről számolt be. A Messuhelli előtt állandóan hatalmas tömeg állott, gyermekektől kezdve fehérhajú aggastyánokig a legkülönbözőbb korúak és szeretettel vették körül a világ minden tájáról összerosogott békeharcosokat.

A delegáció tagjai bejárták Finnország különböző vidékeit, építkezéseket, gyárat, üzemet néztek meg. Igen nagy benyomást tett rájuk a Turkuban látott békekiállítás, amelyen számos országnak, köztük Magyarországnak kiállítási anyaga is szerepelt. A legmegrázóbb a japánok atomdokumentuma volt.

A nagy tetszéssel fogadott beszámoló után Tóth Lenke, a Budapesti Békebizottság titkára ismertette a Budapesti Békebizottság programját, amellyel elő kívánja segíteni a helsinki határozatok és a belőlük Budapest népére háramló feladatok széleskörű megismerését. Bejelentette, hogy augusztus 6-án, az atomfegyver elleni tiltakozó harc akciónapján az MSZT, a TTIT, a Hazafias Népfront és a Budapesti Békebizottság villamoson elhelyezett mozgó-kiállítást nyit meg, amely ismerteti az atomerő háborús felhasználása elleni akciókat és bemutatja az atomerő békés felhasználásának lehetőségeit.

A beszámolókat számos hozzászólás követte. Felszólalt Beltesar Castro chilei politikus és publicista, a Béke-Világtanács tagja is és meleg szeretettel üdvözölte a magyar békeharcosokat. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 52. kiadás

1955 július 13

9,1 óra 50 perc

Időjárásjelentés

A Hné P

1955 július 13

A Meteorológiai Intézet jelenti július 13-án, szerdán

21 óraker:

Záporok, zivatarok

Európa időjárási helyzetében lényeges változás nem következett be. Különösen Közép-Európában sokfelé voltak helyi záporok, zivatarok. Az izlandi ciklon tovább mélyül, de nem tud a szárazföld belsejébe nyomulni.

Hazánkban ma többfelé volt gyenge zivatar és zápor. A hőmérséklet általában 25-28 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 óraker a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

Várható időjárás esztörtökön estig: változó felhőzet, több helyen délutáni zápor, zivatar. Gyenge, a zivatarok folyamán élénkebb szél. Az időjárás alakulásában lényeges változás nem várható.

Várható leghűvösebb hőmérséklet ma éjjel: 16-19, legmelegebb nappali hőmérséklet esztörtökön: 25-28 fok között.

A Dunára vizállása szerdán reggel Budapestnél: 579 cm.

MTI/

V é g e .